

НАЦІОНАЛЬНА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ імені В. І. ВЕРНАДСЬКОГО
ФОНД ПРЕЗИДЕНТІВ УКРАЇНИ

Діяльність Президента України
в умовах російсько-української війни

2022

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Інформаційно-аналітичний бюлетень

Головний редактор збірника

В.М.Удовик, директор Фонду Президентів України,
канд. іст. наук, старш. наук. співроб.

Відповідальний за випуск

М. Б. Кушнарєва, ст.наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу
Фонду Президентів України, канд. філос. наук

Інформаційні та аналітичні матеріали підготували

Хилько М. М., завідувач відділу, канд. філос. наук; Л. Г. Дем'яненко, ст. наук. співр., канд. філол. наук;
Л. І. Кукоба, наук. співр., канд. істор. наук; Є.В. Глушук, мол. наук. співр.;
М. М. Степченко, мол. наук. співр.

Заснований у 2022 р.

Виходить щотижня

Адреса редакції:

НБУВ, пр-т Голосіївський, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 525-54-70

E-mail: fpu@nbuv.org.ua

Передрук – тільки з дозволу редакції

Матеріали ЗМІ подано в їхній редакції

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Випуск 2

(огляд матеріалів ЗМІ за 07–13 березня 2022 р.)

Офіційна діяльність Президента України	4
Офіційна діяльність дружини Президента України	10
Міжнародна підтримка України	13
<i>Політико-правова допомога</i>	13
<i>Військова допомога</i>	22
<i>Гуманітарна та фінансова допомога</i>	25
Плани врегулювання ситуації в Україні. Переговорний процес	32
Реакція українських політиків, громадських діячів, військових	41
Коментарі європейських та американських політиків	43
Реакція представників світової громадськості та бізнесу	58
Експертні оцінки	74

Офіційна діяльність Президента України

Президент: Формуються спеціальні фонди для відбудови України після завершення війни ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

В Україні формуються спеціальні фонди, завданням яких є відбудова нашої країни після руйнувань, завданих російським агресором. Про це повідомив Президент Володимир Зеленський у зверненні.

Президент України Володимир Зеленський:

Ми боремося вже 11 днів. За свободу. За нашу державу. Ми вистояли. Ми вже розуміємо, як будемо відновлювати нашу країну. Ми вже формуємо спеціальні фонди для відбудови України

За словами Володимира Зеленського, зокрема, створюється Фонд відновлення зруйнованого майна та інфраструктури України, Фонд відновлення та трансформації економіки, Фонд обслуговування та погашення державного боргу, а також Фонд підтримки малого й середнього бізнесу.

Президент України Володимир Зеленський:

І ще багато програм для підтримки наших людей. Героїв, які борються за нашу державу. І це тільки початок. А зараз – ще потрібні сили.

Про делегацію України для участі в усних слуханнях Міжнародного Суду ООН щодо звинувачень у геноциді відповідно до Конвенції про запобігання злочину геноциду та покарання за нього (Україна проти Російської Федерації): УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №110/2022 від 6 березня 2022 року ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

1. Утворити делегацію України для участі в усних слуханнях Міжнародного Суду ООН щодо звинувачень у геноциді відповідно до Конвенції про запобігання злочину геноциду та покарання за нього (Україна проти Російської Федерації), 7 – 8 березня 2022 року, м. Гаага, Королівство Нідерланди (...).

Дозволити главі делегації залучати в установленому порядку для забезпечення роботи делегації України представників державних органів, адвокатів, радників, експертів і технічних працівників.

2. Главі делегації здійснювати із залученням представників державних органів підготовку та подання визначених Міжнародним Судом ООН процесуальних документів, позиційних, доказових та інших матеріалів.

Про встановлення почесної відзнаки «Місто-герой України»: УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №111/2022 від 6 березня 2022 року ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

З метою відзначення подвигу, масового героїзму та стійкості громадян, виявлених у захисті своїх міст під час відсічі збройної агресії Російської Федерації проти України постановляю:

1. Встановити почесну відзнаку «Місто-герой України».
2. Присвоїти почесну відзнаку «Місто-герой України» містам: Волновасі, Гостомелю, Маріуполю, Харкову, Херсону, Чернігову.

Президент України: На час воєнного стану відтермінується сплата податків для всіх підприємств, які не спроможні їх заплатити ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Щоб дати більше сил Українській державі протистояти російському вторгненню, створений спеціальний пакет допомоги бізнесу та працівникам. Про це повідомив Президент Володимир Зеленський у зверненні.

Президент України Володимир Зеленський:

ФОПи першої та другої груп повністю звільняються від ЄСВ. Підприємства та ФОПи третьої групи звільняються від сплати ЄСВ за найманих працівників, які були призвані до лав Збройних Сил України та інших захисних формувань, зокрема тероборони.

Також, за його словами, передбачене звільнення від сплати податку на землю та орендної плати за землю державної та комунальної власності на всіх територіях, де ведуться бойові дії.

Президент України Володимир Зеленський:

Усе це – на час воєнного стану та ще мінімум на рік після його завершення.

Володимир Зеленський додав, що відтермінується також сплата податків для всіх підприємств, які не спроможні їх заплатити.

Президент України Володимир Зеленський:

І це – тільки перша частина великого пакету допомоги, урядової підтримки.

Створено бот для допомоги дітям у складних обставинах у воєнний час ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Офіс Президента України спільно з ЮНІСЕФ та Міністерством соціальної політики створили бот «Дитина не сама» для допомоги неповнолітнім у складних ситуаціях у воєнний час. (...).

Президент України Володимир Зеленський отримав медаль Свободи Рональда Рейгана ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Посол України у США Оксана Маркарова одержала для Президента України Володимира Зеленського медаль Свободи Рональда Рейгана, яку передав керівник Президентської фундації Рональда Рейгана Фредерік Раян.

Фредерік Раян наголосив, що ця висока нагорода відзначає лідерство Глави Української держави та незламність духу мільйонів українців, які відстоюють своє право обирати власне майбутнє та надихають увесь цивілізований світ боротися за цінності свободи й демократії, яким Рональд Рейган присвятив своє життя. Саме Президент Рейган дав рішучий поштовх руйнації радянської «імперії зла» та проклав шлях до свободи та демократії її поневоленим народам на теренах колишнього СРСР.

Про відкликання національного контингенту і національного персоналу, які беруть участь у міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки: УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №114/2022 від 7 березня 2022 року ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У зв'язку зі збройною агресією Російської Федерації проти України, з метою захисту суверенітету та територіальної цілісності держави, відповідно до статті 7 Закону України «Про участь України в міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки» постановляю:

1. Відкликати національний контингент і національний персонал, які беруть участь у міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки, до України з метою їхньої участі в захисті суверенітету та територіальної цілісності держави. (...).

Звернення Президента України Володимира Зеленського до парламенту Великої Британії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Посилуйте санкції проти держави-терориста. Визнайте її нарешті державою-терористом. Знайдіть спосіб зробити безпечним наше українське небо. Зробіть те, що ви можете. Те, що ви повинні. До чого зобов'язує велич вашої держави і вашого народу. (...).

Андрій Єрмак: Ми збираємо всі факти про злочини та порушення прав людини Росією в Україні, які потім будуть використані в міжнародних судах ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Керівник Офісу Президента Андрій Єрмак:

Зібрані факти будуть використані як докази для захисту та представництва України у Європейському суді з прав людини та Міжнародному суді ООН. Президент Володимир Зеленський своїм указом уже уповноважив відповідальних осіб на представлення та захист інтересів України в Міжнародному суді ООН у справі проти Росії щодо звинувачень у геноциді. І таких справ буде більше.

Заступник керівника Офісу Глави держави Юлія Соколовська зазначила, що вдалося скоординувати зусилля Офісу Президента, Міністерства юстиції України, Міністерства закордонних справ та Представництва Президента України в Автономній Республіці Крим, заручитися підтримкою партнерів і в короткі строки створити міжурядову

платформу, яка допоможе зібрати докази про порушення прав людини в нашій країні. (...).

Для кожного українського міста, яке постраждало від російського вторгнення, буде створена програма відбудови – Володимир Зеленський (Президент України Володимир Зеленський).

Президент України Володимир Зеленський поставив уряду завдання розробити спеціальну державну програму для відбудови кожного українського міста, яке постраждало внаслідок російського вторгнення.

Президент України Володимир Зеленський:

Після війни, після нашої перемоги ми відбудуємо все, що зруйновано. Дуже швидко й дуже якісно. Для кожного міста, яке постраждало, буде створена спеціальна державна програма для відбудови. Я вже доручив уряду почати розробку.

За словами Глави держави, після реалізації цієї програми Чернігів, Суми, Охтирка, Житомир, Ізюм, Маріуполь та інші українські міста не бачитимуть навіть сліду від російського вторгнення.

Президент України Володимир Зеленський:

Найкращі архітектори. Найкращі компанії. Найкращі проекти – для кожного міста! Я хочу сказати про це на прикладі Харкова. Нашого Харкова, який зараз переживає найстрашніші страждання. Найстрашніші з часів Другої світової війни... Площа Свободи буде такою, що там будуть усі – ми, європейці! Полтавський шлях, Білгородське Шосе, вулиця МIRONОСИЦЬКА. Обласна дитяча лікарня, Харківський онкоцентр, університет Каразіна, Палац праці, бібліотека Короленка... Ми все відбудуємо! Я особисто вам обіцяю», – сказав Президент.

Виступ Президента України Володимира Зеленського в Сеймі Республіки Польща (Президент України Володимир Зеленський).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Я не можу сьогодні бути впевненим в усіх лідерах усіх європейських народів, але я впевнений, що захищати свободу ми точно будемо разом із вами. Стільки, скільки потрібно.

Я вдячний за всю допомогу, яку ми вже отримали від вашої держави, від вашого народу. Я вдячний за зусилля, яких ви докладаєте, щоб ми могли забезпечити українське небо. Я вірю, що нам вдасться прийти до результату в цьому, до надзвичайно потрібного нам усім результату. (...).

Час бути ефективними в рутинних справах і віддавати все необхідне для оборони – звернення Президента України Володимира Зеленського (Президент України Володимир Зеленський).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Наші Збройні Сили роблять усе, щоб позбавити ворога будь-якого бажання продовжувати війну проти України. Втрати російських військ – колосальні.

Динаміка втрат окупантів на 17-й день вже така, що можна впевнено говорити: це найбільший удар по російській армії за десятки років. Вони ніде не втрачали більше за таку кількість днів.

Від початку вторгнення 31 батальйонно-тактична група ворога втратила боєздатність. Російські військові здаються в полон вже не просто поодиноці, а цілими групами. Групами ж намагаються вийти з території України додому, в Росію.

Втрати загарбників у технічних можливостях просто вражають. Понад 360 танків. 1205 броньованих машин. І це ще без підрахунку втрат у боях цієї ночі та цього ранку.

Вже майже 60 літаків. Понад 80 гелікоптерів. Сотні й сотні одиниць іншої техніки, зокрема найсучасніших зразків, якими Росія завжди пишається.

У більшості армій світу немає стільки всього, скільки російські війська втратили за час вторгнення в нашу державу. (...).

Також підготовлені гуманітарні коридори з Макарова, Бородянки, Тростянця, Сум, Полтави, Лебедина, Конотопа, Великої Писарівки, Краснопілля, Пологів, Токмака, Гостомеля, Козаровичів, Микуличів та Андріївки в Київській області.

(...). Продовжуємо роботу разом із європейцями у двох напрямках. Перший – це вступ України до Європейського Союзу. Ми працюємо з Єврокомісією, щоб якнайшвидше узгодити всі процедури для нашого руху в ЄС. Другий – важливий, пріоритетний – санкційний.

Очікуємо новий пакет санкцій Європи проти Російської Федерації, щоб спонукати її до миру. До миру на нашій землі. Щоб там зрозуміли: їхня економіка просто не переживе цю війну.

Кабінет Міністрів України ухвалив декілька дуже важливих рішень.

Узгоджене повне скасування податку на додану вартість та акцизу на пальне. На бензин, на дизель. Це робиться не тільки в контексті посівної кампанії, яку потрібно розпочинати, як завжди, дуже швидко, терміново. А й із розрахунку на потреби всіх наших громадян України. Щоб не було дефіциту пального в країні. Щоб ціни були стабільними. (...)

Другий компонент – для підтримки тих українських громад, які приймають наших переселенців з районів бойових дій уряд ухвалив рішення про компенсації місцевим бюджетам на оплату комунальних послуг при розміщенні людей.

За попередньою оцінкою, громади мінімум десяти областей України отримують конкретні гроші від центральної влади, щоб переселенці були забезпечені усім. (...)

Місцеві громади, які приймають внутрішньо переміщених осіб, одержать компенсацію на оплату послуг ЖКГ – Президент України (Президент України Володимир Зеленський).

Бюджети місцевих громад, які приймають внутрішньо переміщених українців із постраждалих від бойових дій районів, отримують компенсацію з державного бюджету на оплату комунальних послуг при розміщенні людей. Про це повідомив Президент України Володимир Зеленський у зверненні.

Президент України Володимир Зеленський:

Для підтримки тих українських громад, які приймають наших переселенців із районів бойових дій уряд ухвалив рішення про компенсації місцевим бюджетам на оплату комунальних послуг при розміщенні людей.

За попередньою оцінкою, громади щонайменше десяти областей України отримують кошти від центральної влади, щоб переміщені особи були забезпечені всім необхідним, зазначив Президент.

Крім того, за словами Володимира Зеленського, Кабінет Міністрів України розробив інструменти для стабілізації цін на пальне.

Президент України Володимир Зеленський:

На бензин, на дизель. Це робиться не тільки в контексті посівної кампанії, яку потрібно розпочинати, як завжди, дуже швидко, терміново, а й із розрахунку на потреби всіх наших громадян України. Щоб не було дефіциту пального в країні, щоб ціни були стабільними.

Офіційна діяльність дружини Президента України

Відкритий лист Олени Зеленської до представників світових ЗМІ ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Дружина Президента Олена Зеленська:

До мене зараз звертаються представники ЗМІ з усього світу з проханням про інтерв'ю. Хочу відповісти цим листом одразу всім. Це моє свідчення з України.

У те, що відбулося, неможливо було повірити ще трохи більше тижня тому. Моя країна була мирною, а мегаполіси, міста й села були сповнені звичного життя.

24 лютого ми прокинулися з оголошенням початку війни. Український кордон перетнули танки, у наш простір увірвалися літаки. Міста оточили ракетні установки.

Я свідчу: попри запевнення пропагандистів Кремля, які називають це вторгнення «спецоперацією», – це вбивство мирних людей!

Найстрашніше читати про жертв серед дітей. Про восьмирічну Алісу, яка загинула на вулиці Охтирки – дідусь намагався прикрити її своїм тілом. Або про Поліну з Києва, яка загинула від обстрілу разом із батьками. Про 14-річного Арсенія... У колись мирному передмісті столиці осколок поцілів хлопчику в голову, а швидка просто не змогла доїхати під вогнем.

Коли Росія вкотре скаже, що «не веде війну проти мирного населення» – я назву ці імена найпершими.

Я свідчу: наші жінки та діти тепер живуть у бомбосховищах та підвалах. Ви, певне, бачили ці знімки з київського та харківського метро, де люди лежать долі разом із малечею та домашніми улюбленцями. Для когось – ефектні кадри, але для українців уже тиждень – це нова страшна реальність. Є міста, у яких сім'ї не можуть вийти з бомбосховищ по кілька днів.

Наші діти вчать у підвалах уроки. І народжуються там, бо під землю мусили переміститися пологові будинки. Перша дитина війни, яка побачила не мирне небо, а бетонну стелю підвалу, з'явилася на світ у першу добу вторгнення. Тепер малюків, які у своєму житті ще не знали миру, вже кілька десятків.

Я свідчу: ця війна ведеться проти мирного населення не тільки обстрілами: люди, які залежать від постійного лікування та догляду, не можуть його якісно отримати.

Чи легко колоти інсулін у підвалі? А дістати під обстрілами ліки від астми? Не кажучи вже про тисячі онкопацієнтів, для яких відклалися життєво важливі хіміотерапія та опромінення.

Пабліки міст переповнені розпачем – відрізані війною, залишилися далеко від родичів і допомоги люди з інвалідністю, на кріслах колісних, лежачі хворі, самотні літні. Війна проти таких людей – подвійний злочин!

Наші шляхи переповнили біженці – у багатьох ваших країнах ви вже бачите цих стомлених жінок і дітей із болем в очах. Чоловіки довозять їх до кордонів і повертаються воювати. Адже попри весь цей жах українці не здаються.

Нападник думав, що захопить українські міста блицкригом. Але несподівано для себе зустрів спротив не тільки української армії, а й усіх громадян. Україномовні чи російськомовні, українці різних політичних переконань, релігій, національностей об'єдналися перед вторгненням, як ніколи раніше.

Кремлівські пропагандисти хвалилися, що українці зустрінуть їх квітами, як визволителів. Але українці зустрічають їх коктейлями Молотова.

Жителі атакованих міст координуються у соцмережах і патрулюють будинки, допомагають самотнім, готують їжу, збирають ліки та амуніцію для захисників. Просто роблять свою роботу – в аптеках, магазинах, на транспорті, у комунальних службах – щоб життя продовжувалося й перемагало.

Дякую їм усім – зараз усі українці стали армією, і всі стали волонтерами. І це змішало плани нападника.

Я свідчу: хоч нападник приховує, але втрати російських військових сягають тисяч життів. Ми створили гарячу лінію для російських матерів, щоб вони дізналися – їхні сини не на навчаннях, як кажуть їм у Кремлі, а гинуть при спробі захопити Україну.

Я свідчу: Україна хоче миру! Але Україна оборонятиметься й ніколи не капітулює.

І що нам потрібно – закрийте небо! Зніміть нарешті білі рукавички, ви все одно не зможете зберегти нейтралітет. Бо наступним Путін може прийти до вас. Закрийте небо, а на землі ми самі вмираємо.

У містах, де не вщухають обстріли, де люди опиняються під завалами та не можуть вийти з підвалів уже кілька днів, навіть щоб дістати їжу, нам потрібні коридори безпеки для надходження гуманітарної допомоги та виїзду мирних жителів у безпечне місце.

Користуючись нагодою, я звертаюся з проханням надати нам гуманітарну допомогу та подякувати тим, хто вже надає її. А також тим, хто прихистив у себе наших жінок і дітей. І дякую всім жителям ваших країн, які виходять на площі на підтримку України. Ми бачимо й цінуємо це!

Я звертаюся до вас, шановні представники ЗМІ інших країн: продовжуйте показувати, що в нас відбувається, і розповідати правду. В інформаційній війні, яку розгорнула Російська Федерація, яка спростовує навіть сам факт вторгнення, кожне свідчення надважливе.

А ще цим листом я свідчу й хочу донести до світу: війна в Україні – це не війна «десь там». Це війна у Європі й на кордонах із ЄС.

Україна зупиняє силу, яка вже завтра загарбницьким способом може увійти у ваші мирні міста.

Якщо не спинити Путіна, який погрожує розпочати ядерну війну, у світі взагалі не залишиться безпечного місця.

Я знаю, все це звучить як страшний сон. Але це наша з вами нова реальність. Ми живемо в ній. І не знаємо, скільки часу це триватиме.

Та ми обов'язково переможемо. Ми поруч і у нас є зброя. Вона називається єдність. Єдність у любові до України.

Слава Україні!

Міжнародна підтримка України

Політико-правова допомога

США попередили Китай про санкції за підтримку Росії ([УНІАН](#)).

Міністр торгівлі США Джіна Раймондо суворо попередила, що Китай відріжуть від постачання обладнання та програмного забезпечення, яке йому необхідне для виробництва своєї продукції.

Адміністрація Байдена може припинити доступ SMIC та інших китайських виробників чіпів до інструментів і програмного забезпечення, вироблених у США, важливих для створення найсучасніших чіпів.

Вони мають власні інтереси не постачати цей матеріал до Росії, – сказала Раймондо. – Тож вони роблять це не від доброти свого серця.

За даними NYT, США можуть «по суті закрити» будь-яку китайську компанію, яка порушує заборону на експорт чіпів до Росії та Білорусі.

Видання нагадує, що до вторгнення в Україну Росія купувала більшість чіпів у Китаю.

Президент Франції Еммануель Макрон у неділю, 6 березня, мав телефонні розмови з Президентом України Володимиром Зеленським та Росії Володимиром Путіним ([Укрінформ](#)).

Згідно з повідомленням Єлисейського палацу, президент Франції висловив Путіну серйозну стурбованість ризиками для ядерної безпеки, захисту та гарантій, які з'явилися внаслідок російського вторгнення в Україну, а також наголосив на необхідності конкретних заходів щодо відповіді на такі ризики.

Макрон підкреслив абсолютну необхідність уникати будь-яких посягань на цілісність українських цивільних ядерних об'єктів, надійність та безпека яких має бути гарантована відповідно до правил Міжнародного агентства з атомної енергії та пропозицій генерального директора.

Путін погодився з тим, що роботу в цьому напрямку МАГАТЕ має розпочати без зволікань. Своєю чергою Макрон заявив, що в рамках цієї роботи важливо, щоб безпека і захист всіх цивільних ядерних об'єктів в країні дійсно були забезпечені під керівництвом компетентних українських органів.

Президент Франції також закликав Путіна поважати міжнародне гуманітарне право, захист цивільного населення та доставку допомоги (...).

«Путіна змусять сісти за стіл переговорів» : у МВС розповіли про ефект відмови США від нафти РФ ([УНІАН](#)).

Після відмови США від російської нафти і газу, президент Росії Володимир Путін буде змушений сісти за стіл переговорів.

Радник глави МВС Вадим Денисенко:

Це може статися в найближчі 10 днів, написав він у Facebook.

Ми (Україна – УНІАН) стали дуже важливі для світу. Весь світ змушений зараз грати в гру «як знизити ціну на газ» і одним з найважливіших елементів щодо зниження ціни є розв'язання українського питання.

РФ не може не розуміти, як далеко зі своєю авантюрою зайшов Путін. І їм, перш ніж їх примусять до результативних переговорів, потрібна хоч якась перемога (головний удар – це Маріуполь і спроба щось зробити в Києві). Тому наше завдання вистояти наступні 7–10 днів. Далі, з великою часткою ймовірності, Путіна змусять сідати за стіл переговорів. І які б не були результати цих переговорів, Росію почнуть викидати з нафтогазового ринку глобального світу.

ЄС відмовляється від російського палива і обіцяє приєднати Україну до своєї енергомережі (УНІАН).

Криваві газ та нафта окупанта нікому не потрібні.

Єврокомісія підготувала план відмови від російських газу і нафти.

Президент Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн:

Всі країни ЄС будуть зобов'язані щорічно до 1 жовтня заповнювати свої газосховища щонайменше на 90 %.

Також у ЄС готують план повної відмови від вугілля, нафти і газу з Росії до 2030 року і план зі скорочення залежності від поставок газу з РФ на 67 % вже до кінця 2022 року.

Більше того в ЄС заявили, що планують приєднати Україну до енергомережі Європейського Союзу найближчим часом.

Британія до кінця 2022 року повністю відмовиться від російської нафти (УНІАН).

Таке рішення дипломати озвучили слідом за США.

Вже до кінця поточного року Британія збирається повністю відмовитися від російської нафти і нафтопродуктів. Відмова від імпорту була анонсована міністром підприємництва, енергетики та промислової стратегії квасі Квартенгом, писати ВВС.

Повідомляється, що часу до кінця 2022 року буде достатньо, щоб плавно перейти від російських постачальників ДО ІНШИХ, і не нашкодити споживачам.

Байден оголосив про повну заборону на імпорт нафти і газу з Росії (УНІАН).

США вводять заборону на весь імпорт російських нафти і газу у відповідь на військове вторгнення РФ в Україну.

Президент країни Джо Байден:

Ми заборонили весь імпорту з Росії: нафти, газу і всієї енергетики. Російська нафта більше не буде прийнята в портах США.

Америка не хоче субсидувати путінську війну.

За даними Управління енергетичної інформації (EIA), у 2021 році США імпортували з Росії в середньому близько 20,4 млн барелів нафти і нафтопродуктів на місяць, що становить близько 8 % імпорту рідкого палива в США.

Як повідомляв УНІАН, уряд Великобританії планує поетапно відмовитися від усього імпорту російської нафти. Цей крок буде узгоджений зі Сполученими Штатами, і заборона буде вводитися поетапно протягом найближчих місяців. У той же час, заборона на російський газ не буде поширюватися.

У США запропонували ввести в Україні «обмежену» безпольотну зону (УНІАН).

Дане рішення дозволить забезпечити захист гуманітарних коридорів.

Більше 20 представників зовнішньополітичної еліти США підписали лист до президента США Джо Байдену. Політики запропонували забезпечити «обмежену» безпольотну зону над Україною для захисту гуманітарних коридорів.

«Ми, що нижче підписалися, закликаємо адміністрацію Байдена разом з союзниками по НАТО ввести обмежену безпольотну зону над Україною, для захисту гуманітарних коридорів, які були узгоджені на переговорах між російськими та українськими офіційними особами в четвер. Лідери НАТО повинні донести до російських офіційних осіб, що вони не прагнуть до прямої конфронтації з російськими силами, але вони також повинні ясно дати зрозуміти, що не схвалять нападу Росії на цивільні райони», – йдеться в листі.

Політики вважають, що таким чином захід може допомогти у розв'язанні гуманітарного питання в Україні, але при цьому не довести ситуацію до ядерного конфлікту.

«Ми прагнемо до розгортання літаків США і НАТО не з метою конфронтації з Росією, а для запобігання і стримування російських бомбардувань, які призведуть до масових людських жертв серед українців», – зазначено в листі.

Саме на такому варіанті наполягатимуть члени Конгресу, чиновники Білого дому, Пентагону і Держдепартаменту.

Група американських сенаторів пропонує заморозити золотовалютні резерви Росії (УНІАН).

Таким чином, вони хочуть перешкодити Росії обійти запроваджені проти неї фінансові санкції.

Двопартійна група сенаторів США вносить на розгляд законопроект, що забороняє Росії проводити операції із золотовалютними резервами з метою протистояти жорстким санкціям.

(...) При цьому законопроект передбачає застосування вторинних санкцій по відношенню до будь-яких американських організацій, які свідомо здійснюють операції з російським золотом, перевозять його з резервів російського Центрального банку або продають золото фізично або електронним способом в Росії.

«Величезні запаси золота в Росії – один з небагатьох активів, що залишилися, які Путін може використовувати, щоб утримати економіку своєї країни від подальшого падіння, – йдеться в заяві. Санкціонуючи ці запаси, ми можемо ще більше ізолювати Росію від світової економіки і ускладнити все більш дорогую військову кампанію Путіна».

«США і наші союзники повинні твердо протистояти російській агресії і гарантувати, що ми заблокуємо будь-який люк, який є у Путіна, щоб обійти всю тяжкість наших санкцій», – додала Хасан. (...).

Німеччина розслідує військові злочини РФ в Україні – Spiegel (УНІАН).

Головний прокурор Німеччини вже отримав перші докази російських злочинів.

Йдеться про вбивство мирних жителів і руйнування української інфраструктури

Про це пише Spiegel.

Розслідуванням займається головний прокурор Німеччини Пітер Франк. У його розпорядженні вже докази атак російських військ на Україну, а саме:

- вибухи бомб;
- напади на житлові квартали та цивільну інфраструктуру;
- пошкодження газопроводів, звалища ядерних відходів та інше.

Зазначається, що це дозволить вжити заходів щодо окремих винних.

Крім того, німецька прокуратура отримала так звані списки цілей, російських військових – списки українських політиків, яких нібито повинні вбити. Президент Володимир Зеленський раніше заявив, що він мета номер один.

Згідно з Міжнародним кримінальним кодексом, федеральний прокурор може переслідувати військових злочинців по всьому світу.

Британський парламентар заявив, що санкції не буде знято до виведення військ РФ з усієї України (УНІАН).

Заяви глави МЗС РФ Лаврова про можливе зняття санкцій в Британії називають спробою отримати підтримку населення.

Санкції з Російської Федерації не буде знято, поки російські війська не буде виведено з усієї території України. Заяви глави МЗС РФ Лаврова про можливе зняття санкцій є спробою отримати підтримку населення.

Член парламенту Великобританії від Консервативної партії Боб Блекман:

Я засмучений ситуацією, яка склалася в Україні, і вражений діями путінського режиму. Путін пішов на аморальний та незаконний напад на український народ, внаслідок якого страждає і сама Росія. Я підтримую введення жорстких санкцій і вважають, що ізоляція Росії має посилюватися всіма можливими методами, поки не припиниться ця нелюдська війна і не буде повалено путінський режим.

Заява Лаврова (про можливе зняття санкцій – ред.) – це відчайдушна спроба заручитися підтримкою населення Росії. З такими санкціями економіка Росії впаде набагато швидше, ніж Захід відчує на собі якийсь їхній вплив. Я не сумніваюся, що Великобританія як мінімум збереже такі санкції або ж запроваджуватиме жорсткіші, доки Україна знову не зможе жити вільно. Після дій путінського уряду неможливо будь-коли повернутися до нормального життя, як припускає Лавров. Незаконні та віроломні дії Росії ще довго будуть засуджуватись.

Я повністю підтримую позицію про те, що санкції не можуть бути зняті до виведення військ РФ з України. Поки Росія повністю не деескалює ситуацію, вона буде під санкціями. І навіть після деескалації я вважаю, що деякі з них залишаться діючими. Наприклад, Міжнародний олімпійський комітет (МОК) відмовився брати на себе зобов'язання зняти санкції з Росії у разі припинення вогню або укладання мирної угоди після вторгнення в Україну.

ЄС призупиняє співпрацю з російськими організаціями в галузі досліджень, науки та інновацій ([УНІАН](#)).

Водночас в ЄС вирішили запровадити максимальну гнучкість у реалізації проектів Erasmus+ щодо українських студентів і працівників українських ЗВО

На знак солідарності з Україною Комісія ЄС призупиняє будь-яку співпрацю з російськими організаціями в галузі досліджень, науки та інновацій, а також не укладатиме нових контрактів і угод в межах програми «Горизонт Європа».

Єврокомісар Марія Габріель:

Виплати за чинними контрактами вже призупиняються. Усі поточні проекти в межах програм «Горизонт Європа» та «Горизонт 2020», у яких беруть участь російські дослідницькі організації, наразі ретельно перевіряються.

Водночас Габріель доручила запровадити максимальну гнучкість у реалізації проектів Erasmus+ щодо українських студентів і працівників українських ЗВО.

Канада запроваджує санкції проти Пескова, Соловйова, Симоньян і ще семи посіпак Путіна ([УНІАН](#)).

Імена взяті зі списку, складеного опозиціонером Олексієм Навальним, який наразі перебуває в ув'язненні.

Канада оголосила про запровадження санкцій щодо 10 чиновників, олігархів та інших персон з оточення Путіна у зв'язку з військовим вторгненням Росії в Україну.

Прем'єр-міністр Канади Джастін Трюдо:

Сьогодні Канада оголошує про нові санкції щодо 10 осіб, причетних до цього необгрунтованого вторгнення, включаючи колишніх і діючих високопоставлених державних чиновників, олігархів і прихильників російського керівництва. Імена цих осіб взяті зі списку, складеного опозиціонером Олексієм Навальним, який перебуває в ув'язненні.

При цьому російські ЗМІ уточнюють, що до списку потрапили: прес-секретар Путіна Дмитро Песков, російські пропагандисти Володимир Соловйов, Маргарита Симоньян та Костянтин Ернст, олігарх Олег Дерипаска, міністр охорони здоров'я Росії Михайло Мурашко, міністр сільського господарства Росії Дмитро Патрушев, депутат Державної Думи Павло Крашенінніков, а також такі собі Віктор Гаврилов і Дмитро Іванов.

Велика Британія запровадила санкції проти 386 депутатів Держдуми РФ ([УНІАН](#)).

Нові санкції передбачають заборону в'їзду в Британію, дозволяють отримувати доступ до їхніх активів і бізнесу на території Сполученого Королівства.

Велика Британія запровадила санкції проти 386 депутатів Державної думи РФ.

Про це йдеться у заяві на сайті британського уряду.

Державний секретар у закордонних справах і справах співдружності націй та розвитку Великої Британії Елізабет Трасс заявила про запровадження санкцій проти 386 російських депутатів через їхню підтримку визнання «незалежності» окупованих частин Донецької і Луганської областей України, а також через дозвіл на постійну присутність російських військ на території України, що послугувало передумовою вторгнення.

Нові санкції передбачають заборону в'їзду в Британію, дозволяють отримувати доступ до їхніх активів і бізнесу на території Сполученого Королівства.

Ми вдаряємо по причетних до незаконного вторгнення Путіна в Україну і тих, хто підтримує цю варварську війну. Ми не знизимо тиск і продовжимо жорсткіше закріплювати гвинтами російську економіку за допомогою санкцій.

Банк міжнародних розрахунків закритий доступ центральному банку РФ до своїх сервісів (УНІАН) (unian.ua).

«Національний банк України вітає рішення Банку міжнародних розрахунків призупинити участь центрального банку Росії у діяльності цієї найстарішої міжнародної фінансової організації, яку часто називають банком центральних банків, у зв'язку з військовою агресією цієї держави проти України», – йдеться в повідомленні.

Зазначається, що у відповідь на звернення НБУ BIS обмежив доступ центрального банку РФ до всіх своїх засідань, сервісів та інших видів діяльності.

Голова НБУ Кирило Шевченко:

Ми щиро вдячні нашим партнерам за долучення до міжнародних санкцій, запроваджених проти держави-агресора.

Україна – частина європейської сім'ї, а РФ і Білорусь – агресори: підсумки саміту ЄС (УНІАН).

10 березня у французькому Версалі відбулося неформальне засідання Європейської Ради, за підсумками якого глави держав і урядів погодили спільну заяву.

Європейські лідери називають агресію Росії проти України «неспровокованою і необґрунтованою», а також покладають усю відповідальність за те, що відбувається, на Росію і Білорусь.

«Два тижні тому Росія повернула війну в Європу. Неспровокована і необґрунтована військова агресія Росії проти України грубо порушує міжнародне право і принципи Статуту ООН, підриває європейську і глобальну безпеку і стабільність. Вона заподіює невимовні страждання українському населенню. Росія та її спільниця Білорусь несуть повну відповідальність за цю агресивну війну, і винних буде притягнуто до відповідальності за їх злочини, зокрема, за невибіркові напади на цивільне населення і цивільні об'єкти», – наголошується в заяві.

Автори документа вітають рішення прокурора Міжнародного кримінального суду почати розслідування і закликають РФ негайно припинити військові дії, вивести всі свої війська, забезпечити безпеку ядерних об'єктів України, поважати її територіальну цілісність, суверенітет і незалежність в міжнародно визнаних кордонах.

«ЄС і його держави-члени будуть продовжувати надавати скоординовану політичну, фінансову, матеріальну та гуманітарну підтримку. Ми сповнені рішучості надати підтримку відновленню демократичної України після того, як припиниться натиск Росії. Ми сповнені рішучості ще більше посилити наш тиск на Росію і Білорусь. Ми ввели серйозні санкції і як і раніше готові швидко ввести нові санкції», – свідчить документ.

Мінфін США заявляє, що санкції завадять Китаю закуповувати нафту в Росії (УНІАН).

При цьому влада КНР поки не намагається «навмисно знизити або компенсувати ефект» від санкцій проти Москви.

Міністр фінансів США Джанет Єллен:

Економічні санкції, введені проти Росії у відповідь на військове вторгнення в Україну, обмежать, серед іншого, здатність Китаю закуповувати в Росії нафту.

Як повідомляє «Голос Америки», при цьому глава Мінфіну зазначила, що влада КНР поки не намагається «навмисно знизити або компенсувати ефект» від санкцій проти Москви.

Мені здається, що китайські фінансові інститути, які ведуть бізнес в доларах і в євро, стурбовані ефектом від санкцій.

Під впливом санкцій обсяг російської економіки скорочується.

В довгостроковій перспективі позиція, яку США займають у сфері експорту новітніх напівпровідників та інших сучасних технологій, допоможе «знизити здатність Росії приймати силові рішення і продовжувати залякувати сусідів».

Естонія на невизначений термін припиняє видавати туристичні візи громадянам РФ ([УНІАН](#)).

Це стосується, перш за все, нових віз на період, поки не буде припинена військова діяльність Росії в Україні.

Як повідомляє ERR, з відповідною заявою на прес-конференції за підсумками засідання уряду в четвер виступила **міністр закордонних справ Ева-Марія Лійметс:**

Естонія призупиняє видачу віз громадянам Росії, за винятком віз для відвідування родичів.

Сьогодні в наших планах тимчасове призупинення видачі віз категорій С і D громадянам Російської Федерації. Це стосується, перш за все, нових віз на період, поки не буде припинена військова діяльність Росії в Україні. До того ж, зараз з технічної точки зору неможливо отримувати держмити, тому ми фізично не можемо обробляти нові запити. Йдеться про прийом заяв на отримання візи у всіх розташованих на території Росії представництвах, консульствах і пунктах обслуговування.

Однак винятки все ж таки є. Ми продовжимо приймати заяви на отримання візи від тих росіян, у яких на території Естонії проживають родичі, від тих, хто має гуманітарні причини, а також від тих, хто відвідує хворих родичів і проходять в нашій країні лікування. Тож, видача віз з метою отримання лікувальних процедур в естонських СПА-центрах або інших туристичних цілях – тимчасово припинена.

Китай відмовився постачати Росії запчастини для літаків ([УНІАН](#)).

Влада Китаю відмовилася постачати авіакомпаніям Російська Федерація запчастини. У РФ шукатимуть можливість купити запчастини для літаків у Туреччині, Індії та інших країнах.

Технічний директор перевізника Ігор Піддубний заявив, що «Уральські авіалінії» без зупинки флоту і розбирання літаків на запчастини, зможуть продовжувати польоти тільки два місяці.

При цьому він упевнений, що нібито є можливість поставляти запчастини і матеріали в обхід санкцій.

Генеральний прокурор Ірина Венедиктова: Проти Росії в Міжнародному кримінальному суді виступить 41 країна – генпрокурор (УНІАН).

Військові злочини РФ на території України вже навіть складно полічити. За час війни путінські терористи вбили десятки дітей і сотні мирних громадян. Вони обстріляли безліч «зелених коридорів» і скинули снаряди на пологовий будинок у Маріуполі. Генеральна прокуратура України докладає всіх зусиль, щоб притягнути винних до відповідальності в Міжнародному кримінальному суді в Гаазі. Розслідування стартувало ще 1 березня, а тепер до справи приєдналася вже 41 країна. Значна частина цивілізованого світу виступить проти Росії, адже окупанти на чолі з нацистом путіном повинні поплатитися за вторгнення.

Міжнародний кримінальний суд: Японія і Північна Македонія приєдналися до заяви щодо ситуації в Україні. Вже 41 країна. Справедливості бути. (...).

YouTube заблокував канали російських ЗМІ по всьому світу (УНІАН).

Віце-прем'єр-міністр, міністр цифрової трансформації України Михайло Федоров:

YouTube починає негайне блокування каналів російських державних медіа по всьому світу.

YouTube заблокував низку російських каналів, зокрема, «Первый канал», «5 канал», «НТВ», «ТНТ», RT, «Россия 1», «Россия 24», «Москва 24», «60 минут». Заблоковано і канали медіагрупи «Россия сегодня» (мовлять під торговою маркою Sputnik).

Згідно з заявою YouTube, опублікованою Washington Post, керівні принципи хостингу забороняють контент, який заперечує, применшує або спрощує ставлення до задокументованих фактів насильства. До таких належить і вторгнення Росії до України. У зв'язку з цим YouTube вирішив заблокувати акаунти державних російських ЗМІ «негайно».

США відмовились від алкоголю, морепродуктів і алмазів з Росії (unian.ua).

Крім цього, США не будуть постачати Росії предмети розкоші.

Президент США Джо Байден:

Путін – агресор. Він не може вести війну, яка загрожує основам міжнародного миру та стабільності, а потім просити про фінансову допомогу.

Байден також повідомив, що "Велика сімка" розширить санкції проти російських олігархів та членів їхніх сімей, які підтримують режим Володимира Путіна.

Байден домагатиметься скасування статусу «нормальних торговельних відносин» для РФ. (...).

США заборонили експорт, продаж і поставку доларів у Росію (unian.ua).

Такий захід дозволить у майбутньому накладати обмеження на інвестиції у будь-який сектор російської економіки.

Президент США Джо Байден видав указ, який забороняє експорт, продаж і поставку з США доларових банкнот в Росію.

Про це повідомив Білий дім.

Новий указ дозволить в майбутньому накладати обмеження на інвестиції в будь-який сектор російської економіки, додали в Білому домі.

Одним з пунктів документу є заборона на експорт, реекспорт, продаж або поставку, прямо або побічно, з США або фізособою/юрособою США, де б вона не знаходилася, банкнот, деномінованих в доларах США, уряду РФ або будь-якій фізособі/юрособі, що знаходиться в РФ.

Військова допомога

В «Іноземний легіон» готові вступити понад 20 тисяч іноземців: серед них ветерани ([УНІАН](http://unian.ua)).

Військові готові їхати в Україну з 52 країн світу.

У Міноборони України заявили про створення спеціального підрозділу – Іноземного легіону, яке вже приступило до виконання бойових завдань з протидії російській агресії.

Більше 20 000 добровольців і ветеранів з 52 країн виявили бажання приєднатися, за словами бригадного генерала Кирила Буданова, командувача Головним розвідувальним управлінням Міністерства, яке керуватиме цим легіоном, повідомляє CNN.

Бурданов висловив бійцям подяку і сказав, що в основному це досвідчені бійці, які брали участь у багатьох миротворчих кампаніях по всьому світу.

«Будь-яка допомога на вагу золота», – сказав він.

При цьому, за даними посольства України в США, вже понад 3000 американців подали заявки на вступ до іноземного легіону, причому серед них є і ветерани Збройних сил. (...).

Білий дім обдумує передачу Україні сучаснішого озброєння після невдачі з «МіГами» ([УНІАН](http://unian.ua)).

Адміністрація Байдена консультується з європейськими партнерами з приводу передачі українським захисникам удосконалених систем ППО й іншого сучаснішого озброєння.

Обговорення тривають напередодні запланованої поїздки **глави Пентагону Ллойда Остіна** у Словаччину, яка разом з Польщею та Румунією погодилась допомогти Україні зброєю.

Словаччина також володіє добре знайомим для українців зенітно-ракетним комплексом С-300, який застосовують для збиття літаків противника.

Лідери ЄС можуть подвоїти суму допомоги на військові потреби України (Укрінформ).

Високий представник ЄС Жозеп Боррель:

Лідери ЄС, що продовжують сьогодні неформальну зустріч у Версалі (Франція), як очікується, ухвалять рішення подвоїти суму допомоги Україні на військові потреби, пов'язані із захистом від неспровокованої російської агресії.

Рада має погодити виділення цих грошей. Ми зробили пропозицію подвоїти наш внесок – 500 мільйонів (євро – ред.) більше на військове бойове обладнання для українських сил, та продовжувати думати про більше санкцій проти олігархів та російської економіки. Підтримати Україну у військовому сенсі на ще 500 мільйонів, – це те, що ми маємо зробити, і я переконаний, що лідери погодять ці гроші.

З Японії в Україну вирушив уже другий літак із бронезилетами і касками (Укрінформ).

Сили самооборони Японії завантажили бронезилетами і касками уже другий літак, цього разу військово-транспортний С-2 для відправки в Україну.

Посол України у Японії Сергій Корсунський:

Літак уже злетів з військової бази Міхо. Це вже другий після Боїнга КС-767 літак, який летить на допомогу українцям.

У Пентагоні готові надати Україні системи ППО замість польських винищувачів МіГ-29 (УНІАН).

У США вважають, що передача МіГ – 29 Україні може бути помилково прийнята за ескалацію і може призвести до серйозної реакції Росії.

США не підтримують передачу бойових літаків Україні. Замість цього Пентагон готовий надати країні системи ППО для захисту від російських обстрілів.

Офіційний представник Пентагону Джон Кірбі:

Так, Міністр оборони Ллойд Остін заявив міністру оборони Польщі, що США не підтримують передачу МіГ-29 ВПС України «в даний час» шляхом

їх передачі Польщею Україні з подальшим поповненням польського повітряного флоту з боку США.

Ідея, викладена Польщею, була занадто ризикованою оскільки США і НАТО прагнуть уникнути прямого конфлікту між альянсом і Росією.

Розвідувальне співтовариство оцінило, що передача МіГ-29 Україні може бути помилково прийнята за ескалацію і може призвести до серйозної реакції Росії, яка може підвищити ймовірність військової ескалації з НАТО.

Канада надішле Україні ще одну партію військової допомоги, зокрема спеціалізованого обладнання на понад 40 мільйонів доларів ([Укрінформ](#)).

Прем'єр-міністр Канади Джастін Трюдо:

Сьогодні я поговорив із Президентом Зеленським, ще раз наголосивши на силі та рішучості українців. Я сказав йому, що Канада незабаром надішле дуже спеціалізоване обладнання для допомоги. Загальна вартість нової партії військової допомоги сягне 50 млн канадських доларів (понад 40 мільйонів доларів США).

Ми придбали певну кількість дуже спеціалізованого обладнання, в тому числі камери для дронів, які виробляє канадська компанія, й упродовж найближчих днів зможемо надіслати це в Україну. На кордоні є складнощі із тим, аби безпечно передати обладнання українцям, але ми разом із партнерами працюємо над цим.

Японія вперше в історії передає Україні засоби захисту для Збройних Сил ([УНІАН](#)).

Посол України в Японії Сергій Корсунський:

Сьогодні відбулося підписання міжурядової угоди у формі обміну нотами між Україною і Японією стосовно надання Уряду України на безоплатній основі захисного знаряддя для потреб Збройних Сил, а саме – бронежилетів, шоломів, наметів, зимового одягу, медикаментів, генераторів, камер, різноманітного знаряддя для використання у надзвичайних ситуаціях.

Міноборони Британії підтримає Польщу в питанні про винищувачі для України ([УНІАН](#)).

Великобританія буде готова підтримати Польщу, якщо та вирішить передати Україні свої винищувачі МіГ-29.

Глава Міністерства оборони Британії Бен Уоллес:

Польща – одна з небагатьох країн, які могли б виконати прохання України. Я думаю, що в Україні має бути все, що вона може отримати, для здійснення оборони своєї території від неприкритої російської агресії.

Перші добровольці Інтернаціонального легіону вже перебувають на позиціях на околицях Києва ([УНІАН](#)).

Це добровольці з США, Великої Британії, Швеції, Литви, Мексики, і навіть Індії.

Литовська волонтерська організація Blue/Yellow, яка надає підтримку українським військовим, збрала допомоги на суму 17 млн євро ([Укрінформ](#)).

Наразі в Україну вже прибула вантажівка зі спорядження, взуттям, спальними мішками, бронезжилетами, медичними засобами тощо. В Україну також прибули 20 позашляховиків з речами, необхідними українським військовим.

Зазначається, що литовці також жертвують іншим неурядовим організаціям, які збирають допомогу для біженців та українців, котрі постраждали від війни.

Крім того, в Україну було відправлено державну медичну допомогу на суму 3,7 млн євро.

Тисячі американських ветеранів готові воювати за Україну добровольцями ([УНІАН](#)).

Серед охочих – ветерани бойових дій в Іраку та інших гарячих точках по всьому світу.

Всього в Україну вирушають понад 16 тисяч іноземних добровольців. У числі перших прибули громадяни Литви, Латвії, Естонії, Польщі та Ізраїлю. Близько півтори сотні добровольців зі Сполученого Королівства вже вирішили воювати на боці України. Про свій намір вступити до лав інтернаціонального легіону заявили громадяни Грузії, Хорватії, Франції та інших країн.

Гуманітарна та фінансова допомога

Грузинська православна церква збрала 15 тонн гуманітарної допомоги для України ([Укрінформ](#)).

Католикос-Патріарх всієї Грузії Ілля II:

Протягом тижня понад 15 тонн гуманітарної допомоги було зібрано в нашій парафії і відправлено страждаючим людям України від імені Грузинської православної церкви. Грузинська православна церква продовжує процес збору допомоги і найближчим часом до України буде відправлено ще один вантаж.

Напередодні «Пошта Грузії» повідомила, що розпочала відправку другої частини гуманітарного вантажу, зібраного в країні для України. Йшлося про 100 тонн різних товарів – продуктів харчування, тривалого зберігання, предметів першої необхідності та медичного призначення, а також медикаментів. Цю допомогу збрали за участю уряду Грузії, крайових адміністрацій, а також приватних компаній та цивільного сектору.

Азербайджан відправив 380 тонн гуманітарної допомоги українцям (Укрінформ).

На борту літака – продовольство, ліки та медичне приладдя. Їх буде доставлено до України транзитом через Польщу. Зазначається, що загальна вага гуманітарної допомоги становить 380 тонн.

Канада надішле Україні велику партію гуманітарної допомоги (Укрінформ).**Міністерство міжнародного розвитку Канади:**

Канада надсилає до України рятувальні засоби на випадок надзвичайної ситуації, які має у своєму розпорядженні Канадський Червоний хрест. Ідеться про брезентові накриття, переносні кухні, гігієнічні набори та ковдри.

Окрім цього, у відомстві оголосили, що продовжать кампанію із подвоєння усіх благодійних пожертв, зроблених канадцами до Червоного хреста на користь України. На ці цілі федеральний уряд виділяє ще 20 млн доларів на додачу до оголошених раніше 10 млн.

Фінська авіакомпанія Finnair буде перевозити українців майже безкоштовно (УНІАН).

Фінська авіакомпанія Finnair оголосила про підтримку українців і надає знижку 95% на авіаквитки з Варшави, Гданська, Кракова, Будапешта і Праги в Гельсінкі. Придбати авіаквитки зі знижкою можна на офіційному сайті авіакомпанії за умови використання коду Ukraine95. Пропозицією можна скористатися на рейси у березні.

Зазначається, що Finnair також повідомила, що підтримує жертв війни в Україні через UNICEF, а клієнти авіакомпанії направили на благодійність на користь України бонусних миль на понад 200 тисяч євро.

Швейцарія виділить близько 85 мільйонів доларів на гуманітарну допомогу Україні (УНІАН).

Федеральна рада Швейцарії затвердила виділення 80 мільйонів швейцарських франків (близько 85 мільйонів доларів США) на гуманітарну допомогу Україні та українцям в інших регіонах.

За оцінками швейцарської влади, близько 12 мільйонів людей потребують екстреної допомоги через військову інтервенцію Росії в Україні, яка триває.

Чверть цієї суми піде на допомогу українським біженцям у сусідніх країнах. Три чверті призначені для допомоги тим, хто залишився в Україні.

На сьогодні Швейцарія відправила понад 500 тонн гуманітарної допомоги в Україну, Польщу та Молдову. Пакет підтримки Швейцарії на початковому етапі операції з надання допомоги становить 8 мільйонів швейцарських франків.

Казахстанці відправили в Україну 40 тонн гуманітарного вантажу (Укрінформ).

Надзвичайний та Повноважний посол України в Казахстані Петро Врублевський:

Сьогодні ми відправляємо перший наземний караван, що складається із двох машин, який перевезе приблизно 40 тонн вантажу. Його зібрали казахстанці для народу України. Маршрут пролягатиме через шість країн і через порт Курик. У цих фурах продукти харчування, що не швидко псується: сипучі крупи, макарони, консерви, дитяче харчування, а також вологі серветки, гігієнічні прокладки, памперси для дітей і дорослих, дитячий одяг та взуття. Цей вантаж іде прямо до Київської області, думаємо, днів 10 займе дорога.

Греція забере з Польщі частину українських біженців (Укрінформ).

Міністр у справах міграції та притулку Греції Нотіс Мітаракіс:

Уряд Грецької Республіки прийняв рішення відправити до Польщі транспорт для добровільного вивезення українських біженців.

Відповідне рішення було ухвалено на прохання уряду Польщі, яка прийняла вже більш як 1,3 млн біженців з України.

Греція здатна прийняти приблизно 30 тисяч українських біженців та може збільшити цю цифру, якщо виникне потреба, і Євросоюз надасть країні додаткове фінансування.

Нині до Греції прибули понад 7 тисяч українців, яким надали 12-місячний дозвіл на проживання. Вони здебільшого зупиняються у знайомих співвітчизників.

Понад 80 тонн товарів першої потреби для біженців із постраждалих районів України виїхало з Польщі (УНІАН).

У вантажі, що зараз рушить до Запоріжжя, – вода, крупи, макаронні вироби, чай та кава, каші й супи швидкого приготування.

Генеральний директор групи «Метінвест» Юрій Риженков:

Щойно ми зрозуміли, що може статися негативна гуманітарна ситуація, то відкрили безпрецедентний гуманітарний фронт. Насамперед цим займається Фонд Ріната Ахметова разом із «Метінвестом», ДТЕК – бізнесами SCM. На базі «Метінвест Польща» ми відкрили перевальний hub, де акумулюємо гуманітарку, що приходить із різних країн Європи. Звідти допомога прямує в Україну й сортується в гуманітарному центрі, створеному в Запоріжжі.

США виділяють \$50 мільярдів на гуманітарну допомогу українцям (Укрінформ).

Віцепрезидент США Камала Гарріс:

Ми передаємо додаткових 50 млрд доларів, аби допомогти в реалізації гуманітарної допомоги. Кошти буде виділено з програми продовольчої допомоги.

Весь цивілізований світ відчуває лють, коли бачить, що коїться в Україні з невинними дітьми, матерями, батьками, бабусями і дідусями – людьми, які утікаючи, залишають все, що вони мали. Ми підтримуємо українців, які продемонстрували величезну відвагу.

Очевидно, що разом, солідарно ми зробимо усе, щоб забезпечити усі гуманітарні потреби, а також безпеку України та українського народу.

За дев'ять днів з-за кордону ввезли понад 36 тисяч тонн гумдопомоги ([Укрінформ](#)).

Заступник керівника Офісу Президента Кирило Тимошенко:

Україна отримує гуманітарну допомогу від інших держав. За дев'ять днів березня ввезено понад 36 тисяч тонн гуманітарної допомоги. Лише за одну добу, 9 березня, на митниці оформили близько п'яти тисяч тонн вантажів.

Китай надасть Україні гуманітарну допомогу майже на \$800 мільйонів ([Укрінформ](#)).

Про це заявив **речник МЗС КНР Чжао Ліцзянь**.

Як зазначається, гуманітарна допомога, зокрема, складається з предметів першої необхідності.

Словаччина призначила щоденні потяги для вивозу біженців з території України ([УНІАН](#)).

Потяги з України до Словаччини почнуть курсувати з середи, 9 березня, повідомила «Укрзалізниця» в Telegram.

«Зі станції Чиерна-над-Тісоу (Словаччина) поїзд відправлятиметься о 7:00 та прибуватиме до Чопа о 7:40», – йдеться в повідомленні.

Потяг у зворотному напрямку має виїхати о 10:35 та прибути до Кошице о 13:49.

«Також щоденно будуть курсувати поїзди Чиерна-над-Тісоу - Кошице», – йдеться в повідомленні.

Угорщина передала Україні гуманітарну допомогу на загальну суму 2 млрд форинтів ([УНІАН](#)).

Голова Закарпатської обласної адміністрації Віктор Микита:

Державний секретар Міністерства зовнішньої економіки та закордонних справ Угорщини Томаш Варга, Генеральний консул Угорщини в Ужгороді Йозеф Бочкаї та керівник Угорської екуменічної служби Ласло Легел передали 10 вантажівок гуманітарної допомоги для підтримки регіонів, у яких зараз надзвичайно важка ситуація.

Угорщина передала в Україну медичне обладнання, продукти харчування, засоби гігієни тощо на загальну суму 2 млрд форинтів.

Наразі вантаж обліковують, після чого одразу транспортують у «гарячі» точки, щоб допомога якнайшвидше дійшла до людей.

24/7, безперервно виконуємо завдання Президента України, Верховного Головнокомандувача Збройних Сил України Володимира Зеленського. Дякуємо нашим угорським партнерам за допомогу та підтримку!

Румунія й Естонія запровадили бездозвільний режим перевезення гумвантажів в Україну ([Укрінформ](#)).

Румунія та Естонія погодилися щодо перевезення, включно із транзитом, вантажів гуманітарної допомоги в Україну на бездозвільній основі.

Раніше бездозвільний режим для перевізників гуманітарних вантажів в Україну ввели Австрія, Литва, Латвія, Словаччина, Польща, Німеччина та Угорщина.

З Туреччини в Україну вже відправили 24 вантажівки гуманітарної допомоги ([Укрінформ](#)).

З Туреччини в Україну було відправлено 24 вантажівки гуманітарної допомоги, з них три – з ліками та медичними засобами, всі інші – з продовольством, предметами першої необхідності, одягом, ліками та іншим. Збір гуманітарної допомоги триває.

Окрім того, силами Директорату із запобігання і ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій (AFAD) та місцевих органів влади Туреччини в Україну було відправлено п'ять вантажівок з продуктивними наборами, ковдрами, ліжками, наметами індивідуального та загального користування.

Організація Червоного Півмісяця відправила вісім вантажівок з продуктами харчування та речами першої необхідності.

Міністерство охорони здоров'я Туреччини відправило в Україну три вантажівки з ліками та медичними засобами.

Робота зі збору гуманітарної допомоги триває. Координацію здійснюють посольство України в Анкарі, генконсульство України в Стамбулі, консульство України в Анталії. Також посольством відкрито банківський спецрахунок для перерахування фінансової допомоги.

Польща спростила процедури перевезення через кордон гуманітарної допомоги для України ([Укрінформ](#)).

Варшава максимально спростила і впорядкувала усі процедури, пов'язані з перевезенням через польський кордон гуманітарної допомоги для України. Її ввозитимуть до України через два пункти пропуску: «Дорогуськ-Ягодин» та «Корчова-Краківець».

Голова канцелярії прем'єр-міністра Польщі Міхал Дворчик:

На базі наявної платформи уряду Республіки Польща щодо допомоги для України Romagatukraine.gov.pl вводиться в дію центральна, урядова платформа координації гуманітарної допомоги, яка прямує до України.

У співпраці з партнерами в Україні вдалося створити найпростішу з можливих форм перевезення через кордон гуманітарної допомоги, відмовляючись через війну від стандартних процедур.

Зі Страсбурга в Україну вирушили 13 фур із гуманітарною допомогою ([Укрінформ](#)).

Як повідомили в Постійному представництві України при Раді Європи, Страсбург визначено місцем відправки гуманітарної допомоги, яка збирається по всій Франції. Всього в Україну вирушили 13 фур, які везуть одяг, продукти харчування, засоби гігієни тощо.

Допомога була зібрана на знак солідарності з народом України, який страждає від російської воєнної агресії проти України.

Конгрес США схвалив виділення Україні понад \$13 мільярдів допомоги ([УНІАН](#)).

Палата представників США пізно ввечері схвалила виділення Україні допомоги у розмірі 13,6 мільярда доларів.

Спікер Палати Ненсі Пелосі зазначила, що 13,6 млрд доларів, ймовірно, будуть лише «верхівкою».

Рішення ухвалювали у негайному режимі, оскільки законодавці намагалися продемонструвати підтримку України на тлі нічим не спровокованого нападу Росії.

12 березня Президент США Джо Байден погодив 200 мільйонів доларів на озброєння та іншу воєнну допомогу для України ([Радіо Свобода](#)).

Очікується, що кошти бути використані для придбання зброї та інших засобів оборони, а також на військову освіту та навчання, повідомили в адміністрації президента США.

Нові кошти від США погоджено фактично одразу після того, як Конгрес США затвердив надання екстреної допомоги Україні у 13,6 млрд дол.

ЄБРР виділив €2 мільярди допомоги Україні ([Укрінформ](#)).

Європейський банк реконструкції та розвитку оголосив про початковий пакет заходів для України на суму 2 мільярда євро, щоб допомогти, зокрема, постраждалим від війни громадянам і компаніям.

Банк також пообіцяв зробити все можливе, щоб допомогти у відновленні країни як тільки дозволять умови.

Очікується, що фінансування буде надано в найкоротші терміни для підтримки українських компаній – наприклад, у вигляді відстрочених

кредитів, підтримки ліквідності і торгового фінансування. Там, де це можливо, підприємствам допоможуть переїхати, щоб їх робота могла тривати.

Крім того, розроблена банком програма забезпечення стійкості та забезпечення засобів до існування допоможе країнам, безпосередньо постраждалим від напливу українських біженців. Жінки, діти та люди похилого віку становлять більшість переміщених осіб, і муніципальна влада стикається з величезними труднощами в управлінні потоком людей, йдеться у заяві.

Як зазначається, цей пакет був схвалений сьогодні радою директорів ЄБРР і є першим пакетом підтримки. Раніше ЄБРР заявляв про свою непохитну підтримку України та її народу і засудив агресію з боку російської федерації та білорусі.

Плани врегулювання ситуації в Україні. Переговорний процес

Україна відкрита до обговорення з Росією інших моделей гарантування своєї безпеки, окрім членства у НАТО ([Укрінформ](#)).

Член української делегації на переговорах з РФ, голова парламентської фракції «Слуга народу» Давид Арахамія:

Ми готові обговорювати деякі моделі, не пов'язані з НАТО. Може йтися про прямі гарантії таких країн, як США, Китай, Велика Британія, можливо, Німеччина й Франція. Ми відкриті до обговорення цього у ширшому колі, не лише у двосторонніх розмовах із Росією, але також і з іншими партнерами.

Із НАТО нам говорять, що вони не готові навіть обговорювати наше членство протягом щонайменше п'яти-десяти років. Ми не боротимемося за заявку на вступ. Ми відстоюватимемо результат, а не процес.

Навіть зважаючи на те, що їхня армія у п'ять чи десять разів більша за нашу, ми досить упевнені, що дамо відсіч та відженемо їх туди, звідки вони почали. Саме тому безполітна зона така важлива - вона врятує багато життів.

Україна не піде на компроміс стосовно своєї територіальної цілісності під час мирних перемовин із РФ ([Укрінформ](#)).

Представник української делегації на переговорах з РФ – голова фракції «Слуга народу» Давид Арахамія:

Єдиний елемент перемовин, стосовно якого майже неможливо домовитися, - це Крим і так звані республіки, визнати незалежність яких від нас вимагає Росія.

Йдеться не про політиків, а про український народ, який ніколи не дозволить цьому трапитися.

Не думаю, що у нас взагалі є вибір стосовно обговорення деяких моделей, за яких ми б визнали ці території. Наша позиція - тверда. Ми готові обговорювати будь-які інші шляхи розвитку подій, але не визнання цих територій.

Українсько-російські переговори відбуваються у складній атмосфері, але Київ не піде на жодний ультиматум Москви. Україна зараз активно веде переговори про створення гуманітарних коридорів ([Укрінформ](#)).

Про це під час спільної пресконференції для ЗМІ із заступником глави МЗС Польщі Павелом Яблонським і головою канцелярії прем'єр-міністра Польщі Міхалом Дворчиком заявив посол України в Польщі Андрій Дешиця.

Дешиця заявив, що тема гуманітарних коридорів ще раз обговорюватиметься під час третього раунду переговорів у понеділок, 7 березня.

Посол України в Польщі закликав усіх членів НАТО прийняти рішення про закриття повітряного простору над Україною, що дозволило б призупинити всі бойові дії.

По базовому політичному блоку врегулювання разом із припиненням вогню та гарантіями безпеки інтенсивні консультації продовжені ([УНІАН](#)).

Радник керівника Офісу президента Михайло Подоляк:

Третій раунд переговорів закінчився. Є невеликі позитивні зрушення щодо покращення логістики гуманітарних коридорів... По базовому політичному блоку врегулювання разом із припиненням вогню та гарантіями безпеки інтенсивні консультації продовжені.

На сьогодні результатів, які суттєво покращують ситуацію, поки що немає.

Стартує третій раунд переговорів між Україною та РФ ([УНІАН](#)).

Представник України Михайло Подоляк:

Розпочнемо діалог з представниками країни, яка досі вважає, що у 21 сторіччі можна силою вибити якісь результати надовго. Спробуємо довести, що це не так.

Не звертайте уваги на всі ці фейки з якимись там прізвищами Янукович, Бойко, я не знаю, кого вони там хочуть призначити спецпредставниками щодо України. Типу Мураєв чи Кива. Все буде так, як треба Україні.

За словами Арахамії, з двох питань сторони не можуть домовитися ([УНІАН](#)).

Керівник фракції «Слуга народу» у Верховній Раді України Давид Арахамія розповів, що в переговорах з РФ є кілька проблемних питань, які заважають сторонам прийти згоди.

Про це він розповів в інтерв'ю Fox News.

Він додав, що українська делегація не готова йти на компроміс у питаннях територіальної цілісності України. За його словами, в цьому питанні позиція української сторони тверда.

Міністр закордонних справ Дмитро Кулеба заявив, що їде на переговори з очільником МЗС росії Сергієм Лавровим із сильною позицією, однак очікування від цієї зустрічі стримані ([Укрінформ](#)).

Кулеба зазначив, що вимогами української сторони є припинення вогню, звільнення наших територій і ліквідація гуманітарної катастрофи, створеної російською армією.

Кулеба відзначив, що завдяки героїзму сил оборони України, непорушності позиції Президента Володимира Зеленського і скоординованим діям з партнерами щодо запровадження санкцій, підтримки оборони України та ізоляції росії він їде на ці переговори з сильною позицією.

Він висловив сподівання, що російський міністр підійде до переговорів «добросовісно, не з пропагандистської перспективи, а дійсно із задачею пошуку рішення, як припинити розв'язану росією війну».

Переговорна позиція української сторони з росією полягає у припиненні бойових дій, відведенні російських сил з України та захисті своєї території ([Укрінформ](#)).

Про це заявив міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба в ефірі телемарафону.

Крім того, коментуючи вимогу рф відмовитися від НАТО, глава української дипломатії зауважив, що Президент Володимир Зеленський говорить про гарантії безпеки зараз.

Зокрема міністр констатував, що питання членства України перебуває у глухому куті, оскільки обіцянка цього була дана у 2008 році, однак станом на 2022 рік жоден крок з боку НАТО вперед не був зроблений.

Він також зазначив, що сигнали Президента щодо Криму та Донбасу є насправді сигналом про готовність до переговорів, але Зеленський дуже чітко налаштований на захист України, її територіальної цілісності.

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба скоординував зі своїм французьким колегою Жан-Івом Ле Дріаном подальші кроки для припинення війни рф проти України після переговорів з главою МЗС росії сергієм лавровим ([Укрінформ](#)).

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба:

Дзвінок з Ле Дріаном, щоб обговорити висновки сьогоднішньої зустрічі з лавровим. Україна і Франція координують подальші кроки для припинення війни росії проти України. Я наголосив, що Росія повинна припинити бойові дії і дозволити гуманітарний коридор з Маріуполя для евакуації мирного населення.

«Зустріч надії» швидко перетворилася на безсоромне цинічне шоу брехуна лаврова, який є обличчям путінської пропаганди за кордоном ([Укрінформ](#)).

Про це пише відоме німецьке видання Bild, підбиваючи підсумки зустрічі очільників МЗС України та рф у Туреччині в четвер, 10 березня.

Міністр закордонних справ путіна цілу годину робив гротескні заяви; окрім уже традиційного звинувачення в тому, що Україну треба «денацифікувати», лавров вигадував нові, абсурдні казки, йдеться у замітці.

У ній перераховуються приклади безсоромної брехні, зокрема, про начебто лабораторії біологічної зброї масового ураження. Хоч би як абсурдно це звучало, але це сильно нагадує пропаганду в Сирії, зауважує автор. Говорячи про вибух біля пологового будинку в Маріуполі, лавров тричі «агресивно і нетерпляче» повторив «тезу» про те, що українські бойовики начебто тримали мирних жителів. Наступною брехнею було те, що росія хоче будувати гуманітарні коридори, хоча Червоний Хрест підтвердив, що запропонований москвою «гуманітарний коридор» з Маріуполя було заміновано.

«Ми не вторглися в Україну»: це тепер сумна класика, яку сьогодні повторив лавров, пише автор. Він наводить й інші «перли» міністра: Росія взагалі не нападає на інші країни, навпаки, «військова спецоперація» в Україні має на меті запобігти війні! (...)

Зустріч міністрів закордонних справ України Дмитра Кулеба та росії сергія лаврова в Туреччині може сформувати у вищого політичного керівництва країни-агресора більш об'єктивне та адекватне уявлення про реальний стан справ ([Укрінформ](#)).

Радник керівника Офісу Президента Михайло Подоляк:

Саміт міністрів Дмитра Кулеби та сергія лаврова за посередництва турецької сторони вкрай важливий для того, щоб у вищого політичного керівництва рф було сформоване більш об'єктивне та адекватне уявлення про стан справ. В Україні та у світі. Використовуємо всі комунікаційні канали.

Міністр закордонних справ рф сергій лавров не мав повноважень приймати рішення на зустрічі в Анталії, зокрема щодо гуманітарних коридорів, бо приїхав на переговори «послухати» українську сторону ([Укрінформ](#)).

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба:

На зустрічі я запропонував просту річ: ми маємо смартфони при собі. Я можу подзвонити прямо зараз – Президенту, Прем'єр-міністру України, Головнокомандувачу, і я впевнений на 100%, що вони нададуть всі гарантії, що гуманітарні коридори будуть працювати, та готові зробити це вже прямо зараз, у вашій присутності. І ви зробите те саме. Впевнений, що у вашій телефонній книзі є всі потрібні номери. Він не відповів.

Можливість припинення вогню російська сторона прив'язала до виконання вимог, висунутих президентом рф володимиром путіним до України ([Укрінформ](#)).

Про це заявив міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба на пресконференції за підсумками переговорів із главою МЗС росії сергієм лавровим в Анталії.

Міністр констатував, що Київ готовий до дипломатії, шукає дипломатичні рішення, але поки що їх немає.

Кулеба також відзначив, що росія бажає, щоб Україна здалася, однак Україна бореться і вона зробила так, що план рф провалився.

Глава МЗС України Дмитро Кулеба та глава МЗС рф сергій лавров обговорили в Анталії питання гуманітарного коридору в Маріуполі та припинення вогню, однак сторони не досягли прогресу ([Укрінформ](#)).

Про це заявив глава української дипломатії на пресконференції за підсумками переговорів з лавровим в Анталії.

Кулеба зауважив, що у Маріуполі наразі найбільш трагічна ситуація.

Крім того, було порушене питання 24-годинного припинення вогню для вирішення найбільш болючих гуманітарних питань. Однак в цьому, за словами міністра, сторони не досягли прогресу, «оскільки, здається, в росії інші люди приймають рішення щодо цього».

Кулеба наголосив, що глави дипломатій погодилися продовжувати зусилля для пошуку вирішення гуманітарних питань на місцях.

Глава МЗС України також підкреслив, що готовий знову зустрітися в цьому форматі, якщо будуть перспективи для суттєвої розмови та пошуку рішення.

Глава держави зазначив, що Україна має «розуміння та підтримку» партнерів ([УНІАН](#)).

Президент України Володимир Зеленський заявив, що війну треба закінчувати, треба сідати за стіл предметних та чесних переговорів.

Про це президент заявив у відеозверненні.

Зеленський розповів, що сьогодні провів розмову із Марком Рютте - прем'єром Нідерландів.

Крім того, глава держави говорив із прем'єром Ізраїлю Нафталі Беннетом, прем'єром Люксембургу Ксав'є Бетелем та з президентом Франції Еммануелем Макроном.

Президент подякував росіянам, які підтримують українців, виходять на вулиці та протестують.

Україна звернулася до канцлера Німеччини Олафа Шольца за допомогою в організації зустрічі президента України Володимира Зеленського та президента РФ Володимира Путіна ([УНІАН](#)).

Про це заявив заступник голови офісу президента України Ігор Жовква в ефірі програми Tagesschau німецького телеканалу ARD.

На думку Жовкви, міжнародні партнери повинні допомогти організувати цю зустріч, під час якої «можна було б обговорити багато аспектів».

Для України мають розроблятися справжні, жорсткі гарантії безпеки, під якими повинні підписатися постійні члени Ради Безпеки ООН, росія та інші держави ([Укрінформ](#)).

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба:

Безумовно, нам не потрібен другий Будапештський меморандум, тому що все, що в ньому написано, це що у разі загрози Україні учасники Будапештського меморандуму проведуть консультації. Це ні про що... Це не були справжні гарантії.

Перший крок цієї безпеки – це припинення війни, другий – це наші території, і далі уже розбудова України в безпечному середовищі.

Зеленський: Тільки прямі переговори з Путіним дадуть покласти край цій війні ([УНІАН](#))

Але поки прямого контакту між президентами не було.

Президент України Володимир Зеленський впевнений, що тільки після прямих переговорів з президентом РФ Володимиром Путіним можна буде покласти край війні.

Про це йшлося в його інтерв'ю Bild.

Так, відповідаючи на питання про те, що він би відповів на вимогу прийняти незалежність Донбасу і визнати, що Крим - російський заради миру, Зеленський заявив: «Питання тут не в тому, що я можу дати».

Війну можна припинити тільки після прямого діалогу з президентом РФ на основі взаємного компромісу, впевнений Зеленський (...).

Очільник МЗС України розкрив головний наратив російського колеги у Туреччині щодо протистояння в нашій країні ([УНІАН](#)).

Про це він повідомив під час прес-конференції за результатами перемовин.

За словами Кулеби, головний наратив Лаврова полягав у наступному: «Вони продовжать свою агресію до того часу, поки Україна не задовольнить їхні вимоги. І одна з цих вимог – здатися».

Міністр наголосив, що такий варіант є неприйнятним для України.

Кулеба назвав умову, за якої він готовий до продовження перемовин із Лавровим ([УНІАН](#))

Міністр наголосив, що Україна зробить все для миру, для порятунку життя громадян, тому що життя людини є для неї головною цінністю.

Міністр закордонних справ Дмитро Кулеба заявив, що готовий до продовження сьогоденного формату перемовин із міністром закордонних справ РФ Сергієм Лавровим, якщо російська сторона буде готова до серйозної та предметної розмови без кліше.

Про це він повідомив під час прес-конференції за результатами перемовин.

Він наголосив, що все, що Україні потрібно сьогодні, - це серйозна та предметна розмова без кліше.

Переговори Кулеби з Лавровим: стало відомо, на які зрушення очікує Україна ([УНІАН](#))

Міністр зберігає надію на те, що РФ суто з людських міркувань та людського співчуття до тих, хто страждає від її бомб, дозволить функціонування гуманітарного коридору.

Міністр закордонних справ Дмитро Кулеба сподівається, що за результатами перемовин з міністром закордонних справ РФ Сергієм Лавровим запрацює гуманітарний коридор з та до Маріуполя.

Про це Кулеба повідомив під час прес-конференції за результатами перемовин.

За словами Кулеби, він приїхав на ці перемовини з двома задачами: організувати гуманітарний коридор з і до Маріуполя, а також домовитися принаймні про 24-годинне перемир'я для вирішення усіх потреб людей, які захоплені війною.

Міністр додав, що зберігає надію на те, що РФ суто з людських міркувань та людського співчуття до тих, хто страждає від її бомб, дозволить функціонування гуманітарного коридору.

Кулебі не вдалося домовитися з Лавровим про припинення вогню: відкинув умови Путіна ([УНІАН](#))

За словами Кулеби, Україна шукає дипломатичні рішення, але поки їх немає, будемо «самовіддано, жертвуючи собою, захищати нашу землю, наших людей від російської агресії».

Міністр закордонних справ Дмитро Кулеба за результатами перемовин з міністром закордонних справ РФ Сергієм Лавровим заявив, що Київ не може зупинити війну, якщо у країни-агресора не має бажання цього робити.

Про це Кулеба сказав на прес-конференції за результатами перемовин.

Він розповів, що під час перемовин почув, що припинення вогню прив'язане РФ до виконання вимог, висунутих президентом РФ Володимиром Путіним на адресу України.

Росіяни стали «скромнішими і тихішими»: Арестович вказав на цікавий факт щодо перемовин ([УНІАН](#))

Росіяни намагаються зробити «гарну міну за поганої гри», зазначив радник очільника ОП.

Радник керівника Офісу президента України Олексій Арестович заявив, що поведінка росіян на перемовинах залежить від успіхів їхніх військ на полі бою, вони стали «скромнішими й тихішими».

Про це він заявив в ефірі інформаційного телемарафону.

За словами Арестовича, російські військові брешуть своєму політичному керівництву та не доповідають про реальні втрати.

Радник керівника ОПУ додав, що на перемовинах діє правило: «Вимагай більшого, щоб отримати хоч щось» (...).

Лавров заявив, що обговорював із Кулебою можливість переговорів Зеленського та Путіна ([Українські новини](#))

Міністр закордонних справ Росії Сергій Лавров заявив, що обговорював із главою МЗС України Дмитром Кулебою можливість переговорів президента України Володимира Зеленського та Президента Росії Володимира Путіна.

Про це він сказав на пресконференції за підсумками переговорів, повідомляють Українські Новини.

Лавров підкреслив, що для організації такої зустрічі на найвищому рівні необхідно провести підготовчу роботу, яка йде «білоруським треком» (...).

Переговори часто використовують як інструмент дипломатичної, політичної, а іноді й військової боротьби з противником, тому його потрібно використовувати без розрахунку на якісь швидкі рішення ([Укрінформ](#)).

Як передає Укрінформ, таку думку під час телемарафону «UAРазом» висловив журналіст, представник окремих районів Донецької та Луганської областей (ОРДЛО) у складі української делегації у тристоронній контактній групі (ТКГ) Сергій Гармаш (...).

Він додав, що такий інструмент, як переговори, звичайно, потрібно використовувати, але не слід очікувати від нього якихось швидких рішень.

Прессекретар кремля дмитро пєсков заявив, що зустріч президентів росії та України концептуально можлива, але спочатку делегації переговорників та міністри двох країн мають виконати свою частину роботи ([Укрінформ](#)).

Прессекретар кремля дмитро пєсков:

Ніхто не виключає можливості зустрічі путіна та Зеленського, так, дійсно, концептуально вона можлива, але спочатку і делегації, і міністри повинні виконати свою частину роботи з тим, щоб президенти не зустрічалися заради процесу та заради розмови, а зустрічалися задля результату (...).

Президент України Володимир Зеленський обговорив з канцлером Федеративної Республіки Німеччина Олафом Шольцем та Президентом Франції Еммануелем Макроном перспективи перемовин з росією ([Укрінформ](#)).

Про це Зеленський повідомив у Твіттері.

Зеленський звернувся до партнерів із проханням сприяти у звільненні полоненого мера Мелітополя. Також були обговорені перспективи мирних перемовин.

Учасники переговорного процесу вже почали більш конструктивну розмову, а не лише ультимативну, однак не вистачає долучення у перемовини представників Заходу ([Укрінформ](#)).

Про це заявив Президент Володимир Зеленський під час інтерв'ю іноземним ЗМІ.

Водночас він наголосив, що у переговорах наразі недостатнім є залучення західних партнерів.

Він поінформував, що Україна передала деяким лідерам, тим, хто на контакті з російським президентом, питання, які обговорюються між українською та російською сторонами на переговорах.

При цьому він додав, що від лідерів «сигнали непогані» щодо тих пропозицій, які прийшли з українського боку.

Реакція українських політиків, громадських діячів, військових

Похоронки російським матерям і тонни обвугленого російського військового заліза - пам'ятка для наступної хвилі загарбників ([Укрінформ](#)).

Про це секретар Ради національної безпеки та оборони України Олексій Данілов написав у Фейсбуці.

За його словами, Україна витримала першу, найбільш важку хвилю атаки російських орків. Міф про найсучаснішу і найпотужнішу у світі путінську армію зруйнований і спалений на дорогах Київщини та Харківщини, Чернігівщини й Миколаївщини. На жодному напрямку російські терористичні війська не досягли стратегічного успіху. Українське військо дає гідну відсіч, і день нашої перемоги над армією РФ наближується з кожним днем, але ворог ще небезпечний і готує другу хвилю широкомасштабного наступу, до якої маємо підійти максимально готовими та згуртованими.

Данілов запевнив у тому, що зі сторони України відбувається перегрупування, поповнення свіжим резервом і насичення української армії новітнім озброєнням. Вчорашній літако-гелікоптеропад тому підтвердження.

Тележурналіст також відверто розповів про звільнення від диктатури та свободу слова в українських ЗМІ ([УНІАН](#)).

Відомий український телеведучий, автор тревел-шоу «Світ навиворіт» Дмитро Комаров на включенні у прямий ефір опозиційного російського ютуб-каналу «Популярная политика» розповів про ситуацію в Києві, розвіяв міфи про «руський мір» та звернувся до російських військових.

Під час прямого ефіру Дмитро Комаров емоційно прокоментував питання журналіста стосовно «руського міра» та відповів, чи дискримінують в Україні російськомовних людей.

Тележурналіст також відверто розповів про звільнення від диктатури та свободу слова в українських ЗМІ.

Наприкінці інтерв'ю Дмитро звернувся до росіян, які й досі не вірять, що Росія напала на Україну і в прямому ефірі озвучив втрати Росії у війні з Україною.

При цьому Комаров впевнено заявив в ефірі, що Україна налаштована виключно на перемогу, нація єдина як ніколи раніше і висловив впевненість, що після війни Україна піде зовсім іншим, перспективним шляхом розвитку.

Ми вже перемагаємо і цього не зупинити, – Кучма написав емоційне звернення до українців ([Українські новини](#))

Другий Президент України Леонід Кучма звернувся до громадян нашої країни із посланням. Про це у соціальній мережі Facebook повідомила прес-секретар Кучми Дарія Оліфер.

«Пряма мова Президента України (1994 – 2005 рр.) Леоніда Кучми:

Українці!

Рідні мої!

Ми різного віку та статі, ми різної крові та віри, та усім нам сьогодні одне ім'я – Українці.

І я гордий бути з вами одного імені.

За все своє довге життя я ніколи не відчував стільки гордості, болю та гніву, як за ці дні.

Хоча інколи здається, що і наша земля, і наші серця палають у вогні вже не 15-й день, а цілу вічність.

Що вже цілу вічність росіяни бомблять Харків і Чернігів, Суми та Київ, Житомир та Миколаїв.

Що вже цілу вічність за наказом путіна вбивають українських дітей та породіль.

Що вже цілу вічність триває звіряча облога Маріуполя.

Що вже цілу вічність мешканці Ірпеня, Бучі, Ворзеля ховаються у підвалах від обстрілів російських нацистів.

Що вже цілу вічність весь світ бачить надлюдську мужність наших воїнів, самовідданість наших волонтерів, стійкість та згуртованість мирних громадян.

Незламність і готовність до самопожертви завжди живуть у наших серцях. Просто це немов виверження вулкану: важко розбудити, але стримати вже неможливо. Ніхто і ніколи не стримає наших людей, коли вони піднялися за рідну країну.

За наше майбутнє. За нашу свободу.

Я лишаюся вдома, в Україні, тому що всі ми на рідній землі, іншої немає. І боронити її ми будемо до самої перемоги всі разом. Без поділу на партійні колони, без особистих інтересів та старих чвар. Об'єднавшись навколо Прапора, Армії, Президента.

Україна – не росія. І ніколи не стане росією. Не дочекаються.

Ми вже перемагаємо. І цього не зупинити.

А на адресу рф скажу лише, що приєднуюсь до слів моїх співвітчизників які в один голос кажуть: будьте ви прокляты.

Слава Україні!

Слава Українцям!»

Коментарі європейських та американських політиків

(Укрінформ)

Високий представник ЄС Жозеп Боррель:

Російське вторгнення в Україну вже спричинило величезні гуманітарні проблеми. Росія продовжує свій наступ, і дедалі більше цивільних людей гинуть кожного дня. Відбувається систематичне знищення інфраструктури, не лише військової, але також і цивільної, руйнація домівок. Кількість біженців може лише зростати, майже 1,6 млн вже перетнули кордони Європи. За нашим відчуттям, у Європі може з'явитися 5 млн біженців, і це обґрунтована оцінка. Ця ситуація безпрецедентна з часів Другої Світової війни, з точки зору швидкого зростання потоку біженців.

Всі ці люди рятуються від війни, і вони мають бути прийняті Європейським Союзом. Крім того, більше 18 млн людей будуть вражені конфліктом всередині України. Європа має бути готовою реагувати на таку ситуацію.

Зокрема, ЄС вже здійснює першу сплату негайної допомоги у 100 млн євро, яка буде спрямована на допомогу біженцям в Україні та в Молдові, – для забезпечення їх водою, їжею, наметами, предметами першої необхідності. Єврокомісія також швидко мобілізує пакет у 500 млн євро для України, що був проголошений президентом Європейської комісії для допомоги людям, що уражені цим конфліктом. Крім того, Європейський інвестиційний банк оголосив про намір переорієнтувати 160 млн євро з метою підтримання ліквідності економіки України.

ЄС буде продовжувати роботу із підвищення стійкості України та Молдови у цих умовах. Зокрема, Молдова, яка відбуває себе під загрозою, потребує від ЄС не лише економічної, але й політичної підтримки. Євросоюз буде продовжувати надавати Україні допомогу у забезпеченні кібернетичної оборони, що в умовах війни набула особливого значення.

Головним завданням зараз, зрозуміло, є негайна допомога біженцям. Ми маємо допомогти цьому потоку біженців та спробувати досягти припинення вогню, що може дозволити початок переговорів.

(Укрінформ)

Президентка Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн:

Ми маємо позбавитися залежності від російського газу, нафти та вугілля і вже погодилися з цим. Єврокомісія представить такі пропозиції завтра.

Ці зусилля мають три головні напрямки.

Перший – це диверсифікація шляхів постачання, щоб позбутися залежності від Росії на користь надійних постачальників. Йдеться про постачання скрапленого газу (LNG), трубопровідний газ та інфраструктуру, що з часом буде сумісною із водневими технологіями.

Другий ключовий елемент – забезпечити весь ЄС новою енергією. Це потребує масованих інвестицій у поновлювальні джерела і дозволить прискорити реалізацію Європейського зеленого курсу, є добрим для досягнення енергетичної незалежності ЄС, для європейської промисловості та для усієї планети.

Третій напрямок – загальне покращення енергоефективності економіки від реновацій будівель та «розумних» процесів у промисловості до штучного інтелекту та ефективної організації енергетичних мереж.

Сьогодні маємо подбати, щоб наш ринок електроенергії залишався ефективним, незважаючи на високі ціни на газ, які зросли внаслідок війни Путіна. Першим завданням є негайний захист найбільш вразливих споживачів та представників бізнесу.

Ми маємо сьогодні певну частину поновлювальних джерел, але в більшості баланс припадає на газ, нафту та вугілля. Це буде змінено масованими інвестиціями у поновлювальні джерела, доля яких зростатиме. Це змінить всю структуру нашого ринку.

[\(Укрінформ\)](#)

Канцлер ФРН Олаф Шольц:

Європа свідомо звільнила постачання енергоносіїв з Росії від санкцій, адже наразі немає іншого способу забезпечити Європу постачанням енергії для опалення, транспорту, електропостачання та промисловості.

Федеральний уряд, місяцями співпрацює зі своїми партнерами в Європейському Союзі та за його межами, щоб розвинути альтернативи російській енергетиці. Але це не відбувається за один день.

Тому з нашого боку є свідомим рішення продовжувати діяльність бізнес-підприємств у сфері енергопостачання з Росією.

Німеччина вітає всі міжнародні зусилля щодо реагування на вторгнення Росії в Україну далекосяжними та цілеспрямованими санкціями. Санкції проти російських фінансових установ, Центрального банку в Москві та понад 500 осіб говорять самі за себе. Те саме стосується і експортних обмежень на важливі товари.

[\(Укрінформ\)](#)

Президент Литви Гітанас Науседа:

Ми маємо допомогти Україні всіма можливими способами, у тому числі й військовими. Якщо ми хочемо уникнути Третьої світової війни, ми маємо зробити це зараз. Росія є довгостроковою загрозою для союзників НАТО і безпеки Європи в цілому. Ця загроза збережеться незалежно від

закінчення військового вторгнення Росії до України. Ми маємо серйозно підготуватися до захисту.

([Укрінформ](#))

Президентка Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн:

Ми маємо намір обговорити ситуацію в Україні, вбивчу війну, яку веде Путін. Ми обговоримо новий посилений пакет (санкцій), який ми опрацюємо просто зараз. Як ви знаєте, ми вже маємо три пакета важких санкцій, але зараз ми маємо переконатися, що вони не мають жодних виключень і що ефект цих санкцій є максимальним.

З огляду на розвиток ситуації в Україні, на безумні атаки Кремля проти її громадян – жінок, дітей, чоловіків, – ми, безумовно, також працюємо над подальшими санкціями, щоб зупинити це.

([Укрінформ](#))

Міністр закордонних справ ФРН Анналена Бербок:

Це (закриття неба, – ред.) означатиме, що літаки НАТО будуть обстрілювати російські літаки, це означатиме пряму участь НАТО в конфлікті... У нас є відповідальність за захист власного населення.

Блок несе відповідальність за життя мільйонів європейців і не може ризикувати, аби путінська війна в Україні перекинулася на інші країни та перетворилася на третю світову – тож «треба зберігати холодну голову».

При цьому міністр зауважила, що докори Президента України Володимира Зеленського «уражають прямо в серце».

Глава МЗС ФРН сказала, що події останніх днів показали – для Путіна не існує «червоних ліній», тож НАТО має посилити свої східні кордони, аби бути в змозі захистити союзників. Вона додала, що Німеччина підтримує передачу Польщею Україні літаків радянського зразка (на що Варшава ще не погодилася).

Німеччина своє чергою буде дивитися, що ще зможе надати Києву зі своїх запасів. Водночас глава МЗС ФРН зауважила, що не про всі домовленості треба говорити в публічному просторі.

Бербок упевнена, що запровадження західних санкцій і постачання зброї матимуть ефект, тиск на російське керівництво зростає. Втім, співголова партії «Зелених» обережно поставилася до заклику повністю відмовитися від імпорту російських енергоносіїв, зазначивши, що до такого кроку «треба добре підготуватися». Вона додала, що санкції починають діяти не відразу, що вони мають бути такими, які триватимуть довго, а не будуть скасовані невдовзі після впровадження.

([УНІАН](#))

Прем'єр-міністр Великої Британії Борис Джонсон:

Після вторгнення Росії в Україну ми не зможемо припускати, що можна буде повернутися до якогось статусу-кво, що знову нормалізуємо відносини, як це сталося у 2014 році.

(УНІАН)

Прем'єр-міністр Великої Британії Борис Джонсон заявив, що Британія сьогодні приєднується до Нідерландів і Канади для мобілізації більш практичної і стійкої підтримки для України.

Зокрема, нова міжнародна група підтримки України координуватиме зусилля міжнародної спільноти з метою надання багатострокової і непохитної підтримки, як зараз, так і у майбутньому. «І ми заохочуватимемо більше країн приєднатись до нас», – наголосив Джонсон.

Він додав, що настав момент, аби створити коаліцію гуманітарної, економічної і оборонної підтримки для друзів з України, аби забезпечити поразку Путіна.

«Саме тому я сьогодні оголошую додаткові 175 мільйонів фунтів допомоги для України, з яких 100 мільйонів доларів будуть безпосередньо надані українському уряду», – наголосив Джонсон.

Він зазначив, що відтепер загальна допомога для України становитиме близько 400 мільйонів фунтів.

«Після 12 днів вже чітко зрозуміло, що Путін прорахувався. Він недооцінив українців, їхній героїчний спротив, і їхнього лідера. Він недооцінив єдність Заходу», – заявив Джонсон.

(УНІАН)

Депутати Міллі Меджлісу назвали неприпустимим обстріл будівлі Почесного консульства Азербайджану в Харкові російськими військовими.

Депутат Міллі Меджлісу Джейхун Мамедов наголосив, що цей напад можна розцінювати як грубе порушення міжнародного права. В результаті атаки будівля диппредставництва зазнала серйозного руйнування, автомобіль співробітника консульства серйозно постраждав.

«Згідно з міжнародним правом, територія, на якій розташована будівля консульства, вважається власністю Азербайджану. Обстріл нашого консульства неприпустимий. Тому що будівля – не військовий об'єкт. Тут діяло консульство. Цей напад можна розцінювати як грубе порушення міжнародного права і агресію. Азербайджанська сторона чекає пояснень від тих, хто скоїв цей злочин», – зазначив він.

Член комітету Міллі Меджлісу з правової політики і державного будівництва, депутат Фазайль Агамали підкреслив, що Росія бреше, кажучи про те, що атакує тільки військові об'єкти. Він зазначив, що Росія руйнує не тільки військові об'єкти, а й дитячі садки, школи та житлові будинки.

«На жаль, крім ядерної зброї, Росія використовує всі можливості свого військового потенціалу, щоб знищити Україну. Офіційні заяви Росії, що

удари наносяться тільки по військових об'єктах, не мають нічого спільного з реальністю», – сказав він.

(УНІАН)

Міністр закордонних справ Франції Жан-Ів Ле Дріан:

Вважаю, що Україна переможе. Уже протягом десяти днів найбільше вражає опір України в таких масштабах, яких експерти не могли собі уявити.

Президент Путін у якийсь момент буде поставлений перед вибором: або отримати суттєві наслідки для функціонування Росії, або розпочати переговори.

(Укрінформ)

Газета Irish Times повідомила, що секретаріат ООН нібито розіслав співробітникам електронною поштою рекомендації не називати ситуацію в Україні «війною» чи «вторгненням». Натомість доручено використовувати слова «конфлікт» або «військовий наступ».

Речник Генерального секретаря ООН Стефан Дюжаррік:

Це неправда. Це не той випадок, аби співробітники отримували вказівку не використовувати такі слова, як «війна» і «вторгнення» для опису ситуації».

У понеділок **заступниця Генсека з політичних питань Розмарі Дікарло** розмістила у Твіттері таке повідомлення: «Через майже два тижні стає до болю ясно, що після вторгнення Росії в Україну найбільше страждають мирні жителі – убиті, поранені, переміщені особи. Ця війна безглузда. Ми готові підтримати всі сумлінні зусилля на переговорах, аби покласти край кровопролиттю».

(Укрінформ)

Президент США Джо Байден заявив, що Сполучені Штати вводять заборону на імпорту російської нафти та газу на американський ринок:

Сьогодні я оголошую, що Сполучені Штати вражають головну артерію російської економіки. Ми вводимо заборону на весь імпорту російської нафти, газу та енергоносіїв.

Російська нафта більше не прийматиметься в американських портах, і, таким чином, Америка завдасть ще одного потужного удару по путінській машині війни. Попри негативні наслідки для самої американської економіки, це рішення було прийняте за потужної двопартійної підтримки Конгресу США і цілої країни, оскільки Америка не стоятиме осторонь і продовжить підтримувати Україну.

Крім того, за його словами, рішення США було обговорене під час «тісних консультацій» із союзниками й партнерами, зокрема, в Європі.

(Укрінформ)

Президент Парламентської асамблеї Ради Європи (ПАРЄ) Тіні Кокс знов закликає президента рф володимира путіна негайно припинити агресію проти України.

Президент ПАРЄ назвав війну «в певному сенсі, буквально техногенною катастрофою», і знову закликав президента Росії та тих, хто веде війну, «негайно і беззастережно припинити свою насильницьку агресію проти народу та держави Україна». (...)

«Ми бачимо, як ви, жінки України, захищаєте своїх дітей, організуєте першу медичну допомогу пораненим, збираєте продукти для тих, хто дуже потребує, мужньо протестуєте проти агресора; ми бачимо, як ви дбаєте про своїх дітей, хворих, інвалідів та літніх людей, яким доводиться залишати свої домівки, щоб знайти притулок десь у вашій країні чи за її межами. Ми бачимо, що ви, жінки України, берете участь у впорядкуванні своєї країни на всіх рівнях, як би важко це не було», – зазначив Кокс.

Він також закликав жінок росії зіграти свою роль у завершенні війни: «Я знаю про небезпеку, з якою ви стикаєтесь, коли ви протестуєте. Але нам зараз потрібна ваша підтримка, жінки росії, щоб допомогти жінкам України і всім українцям разом з ними».

([Укрінформ](#))

Президент Польщі Анджей Дуда:

Якщо ввп (путін – ред.) думає, що руйнуючи будинки та вбиваючи мирних жителів, російська армія зламає волю та дух захисників України, то вони глибоко помиляються. Як сказав мені Президент Зеленський, кожен зруйнований будинок і кожна жертва, вбита російською ракетою, збільшують опір захисників і волю до перемоги.

([Українська правда](#))

Президент Володимир Зеленський через відео-зв'язок виступив із промовою перед Палатою громад Великої Британії,

Британський прем'єр Борис Джонсон сказав, що з часів завершення Другої світової війни британським парламентарям не доводилося слухати настільки зворушливу промову від очільників європейської країни. Джонсон сказав, що в ці дні на весь світ гордо звучить фраза «Я – українець!», тому що кожен українець захищає свободу і демократію від зухвалої війни Путіна.

Лідер опозиції Стармер відзначив особисту мужність та хоробрість Зеленського, який не залишив столицю та своїх громадян, хоча знаходиться в зоні досяжності російської артилерії, скупченої довкола Києва. Політик завершив свою промову вигуком «Слава Україні!» українською мовою.

Представники решти партій висловили свою підтримку Україні та закликали всіх відкласти політичні розбіжності, щоби разом працювати над тиском на Росію та допомозі українцям.

([Українська правда](#))

Віцепрезидент Єврокомісії Валдіс Домбровскіс вважає, що якщо президента РФ Владіміра Путіна не зупинити в Україні наступними його жертвами можуть стати Литва, Латвія та Естонія.

Якщо ми не підтримаємо Україну, це не зупиниться на Україні. Очевидно, зараз Путін перебуває в якомусь агресивному воєнному настрої, і, на жаль, є ймовірність, що ця агресія триватиме в інших країнах. (...)

Якщо ви подивитеся на ескалацію агресивної риторики Росії і навіть заяви, що стверджують, що Росія підтримує білоруські інтереси у доступі до Балтійського моря, і наростаючу антибалтійську риторику — у випадку України це також почалося з посилення антиукраїнської риторики.

(УНІАН)

Директорка Національної розвідки США Авріл Хейнс:

Наші аналітики вважають, що Путіна навряд чи зупинять такі невдачі і що він... може піти на ескалацію.

За словами Хейнс, при такій високій напруженості завжди існує ймовірність «ненавмисної ескалації». Вона констатувала, що аналітики в розвідспільноті не помітили змін в ядерній політиці Росії.

«Ми також не спостерігали змін позиції (Москви в) ядерній (сфері)... виходять за рамки того, що ми бачили раніше в моменти підвищеної напруженості», – сказала Хейнс.

Директор ЦРУ Вільям Бернс:

Я думаю, що Путін зараз злий і засмучений. Він, ймовірно, подвоїть ставку і спробує розчавити українську армію, не звертаючи уваги на жертви серед цивільного населення.

США активно обмінюються розвідданими з Україною.

Бернс також зазначив, що він і аналітики ЦРУ не бачать, як Путін може досягти своїх цілей – захопити Київ і замінити уряд Володимира Зеленського промосковським маріонетковим керівництвом.

За словами **глави розвідувального управління Міноборони генерала Скотта Беррієра**, за попередніми оцінками на сьогоднішній день кількість загиблих в ході вторгнення в Україну російських військових могла скласти від 2000 до 4000.

(Укрінформ)

Естонська прем'єр-міністерка Кая Каллас заявила про необхідність повної ізоляції росії та подальший пошук санкційних механізмів до того часу, «поки військову машину путіна не буде паралізовано».

«Ми маємо домогтися повної ізоляції росії від вільного світу. Ми маємо остаточно відключити Росію та Білорусь від системи SWIFT. Ми маємо обмежити використання ними криптовалют. Ми вже закрили для них свій повітряний простір, і нам потрібно закрити свої порти для їхніх кораблів. І ми продовжимо шукати інші необхідні санкційні механізми та робитимемо це доти, доки військову машину путіна не буде паралізовано», – сказала Каллас.

Держсекретар США Ентоні Блінкен з урахуванням встановленого США ембарго на імпорт російської нафти висловив упевненість у тому, що й іншим країнам варто докласти зусиль, які дають змогу відмовитися від російських нафти та газу.

«Ми тісно взаємодіятимемо з нашими партнерами у пошуку довгострокових рішень і підтримаємо їхні зусилля щодо диверсифікації постачальників», – пообіцяв держсекретар США.

(Укрінформ)

Генеральний секретар ООН Антоніу Гутерреш вважає, що війна в Україні має глобальні наслідки.

«Війна в Україні не лише має драматичний вплив на життя мирного населення, а й має глобальні наслідки. Країни, що розвиваються, і без того перебувають у тяжкому становищі й просто не можуть дозволити собі стрімкого зростання цін на продукти харчування, паливо та інші товари першої необхідності», – зазначив Гутерреш.

Раніше він заявляв, що Україна постачає половину обсягів пшениці, яку ООН використовує у своїх програмах гуманітарної допомоги бідним країнам.

(Укрінформ)

Канцлер ФРН Олаф Шольц заявив: Світова спільнота не сприйме таку поведінку (Росії, – ред.) та не примириться з нею. Це має вирішальне значення.

Напад росії на Україну означає зміну часів для Європи, але також для всього мирного порядку; російська атака на Україну є кричущим порушенням міжнародного права, а світ, у якому ми живемо, вже інший, підкреслив політик.

Шольц зазначив, що всі є свідками численних атак на українські міста, школи та будинки, що «страждання багатьох українців приголомшують».

«Чого ми зараз потребуємо, так це перемир'я... Ми потребуємо знайти шлях, який допоможе вийти з ситуації», – заявив Шольц. Він в черговий раз закликав путіна припинити кровопролиття.

Для всіх, за словами німецького канцлера, є зрозумілим, що немає військового рішення проблеми, потрібно рішення дипломатичне. Він висловив сподівання, що переговори між Україною та росією принесуть результати.

Глава німецького уряду також повторив, що Німеччина намагається надати допомогу Україні, як фінансову та гуманітарну, так і військову. Берлін буде розглядати, що можна зробити ще з точки зору посилення обороноздатності українського війська, але серед можливої зброї з ФРН точно не буде літаків.

(Укрінформ)

Високий представник ЄС Жозеп Боррель:

Ми залишаємось вразливими у наших енергетичних зв'язках. Коли йдеться про нафту й газ, ми сплачуємо еквівалент тих активів російського Центрального банку, що були заморожені. Ми заблокували ці резерви, але ми не зупинили потік (енергоносіїв)... Тож перша річ, яку ми маємо зробити – це перервати цей доступ для російської економіки. Ми маємо зупинити цей потік, який дозволяє їм (росіянам) отримувати ресурси, щоб фінансувати цю війну.

Він нагадав, що вчора Єврокомісія запропонувала пакет заходів на макроекономічному рівні, що дозволить до кінця поточного року скоротити залежність ЄС від російських енергоносіїв на дві третини.

«Це важке завдання, але воно є досяжним, якщо ми дійсно цього хочемо досягти. Це вимагає макроекономічних заходів, технічних заходів. Це означає, що європейці мають знизити температуру у власних домівках. Всі мають докласти індивідуальні зусилля, коли йдеться про скорочення споживання газу», – наголосив Боррель.

Він нагадав, що необхідність знизити залежність ЄС від російського газу була очевидною ще з 2014 року, коли відбулося російське вторгнення до Криму. Натомість, з того часу ЄС лише збільшив свою залежність від росії. Тож зараз, за словами високого представника ЄС, прийшов час, щоб системно, постійно та змістовно скоротити залежність Євросоюзу від російських нафти й газу.

«Оборонити ліберальні цінності буде неможливо без політичних зобов'язань та бажання громадян сплатити свою ціну за це. Ту ціну, яку потягнуть за собою будь-які структурні зміни, зокрема, в енергетичному балансі усього континенту», – сказав Боррель.

Він зауважив, що ЄС буде продовжувати тиск на росію, щоб примусити її припинити війну, та використовуватиме для цього всі наявні важелі.

«Країни-члени працюють над новим пакетом санкцій, які включають близько 100 людей, що на різних рівнях є причетними до уряду (росії). Я сподіваюся, що цей пакет буде ухвалений сьогодні ще до завершенні цієї сесії», – додав Боррель.

(Укрінформ)

За словами **прем'єр-міністра Великої Британії Бориса Джонсона**, поразка путіна в росії не призведе до того, що ця країна стане демократичною і передбачуваною. Він зазначив, що завданням Заходу не є спроба змінювати і вирішувати, якою має бути росія.

«Нашим завданням є гарантування того, що ми об'єднані і протидіємо агресії, допомагаючи Україні. І що путін зазнає поразки у своїх діях», – підкреслив Джонсон.

Він зазначив, що намагаючись передбачити, що буде після поразки путіна, зараз відвертається увага від головної цілі – допомогти Україні.

«Ми маємо зараз зробити усе можливе, щоб він (путін - ред.) був політично ізольований, що в економічному плані він буде під величезним тиском, і ми продовжуватимемо підтримку України», – наголосив Джонсон.

Британський прем'єр підкреслив, що навіть якби путіну вдалося підпорядкувати Україну й оголосити перемогу, то ключовою справою є те, щоб «на жодному етапі не нормалізувати відносини чи підтримувати перспективу нормалізації відносин (з росією – ред.)».

«Перейдено рубікон: порушено фундаментальні принципи міжнародного права і цивілізованої поведінки. Ми маємо гарантувати, що немає повернення до business as usual (того, що було раніше – ред.)», – констатував Джонсон.

Він визнав, що Захід зробив помилку в 2014 році, коли вів мирні переговори, намагаючись нормалізувати відносини з росією у рамках нормандського формату.

«Я не бачу жодного шляху, жодних можливостей, щоб ми могли повернутися до нормальних відносин без повного залишення Росією територій, які вона захопила, без сплати репарацій тощо», – наголосив британський прем'єр.

Джонсон підкреслив, що хотів би знайти якийсь дипломатичне вирішення. Однак, він визнав, що «складно знайти можливість для ведення серйозних переговорів із кимось, хто зараз атакує і нищить твою країну».

«Я переконаний: якщо ми залишимося єдиними в підтримці героїчного опору українців, то путін остаточно програє», – підкреслив Джонсон.

Він додав, що після поразки росії потрібно працювати над тим, щоб відбудувати Україну, створити для неї новий план Маршалла.

(Укрінформ)

Високий представник ЄС Жозеп Боррель:

Виклики, що постають перед нами, вимагатимуть від нас сильної позиції. Ми маємо бути готовими платити ціну. Тому що наслідки війни будуть довгостроковими, вони визначатимуть європейську політику на наступні роки й десятиліття. Ми постанемо перед проблемою постачання газу, біженців, змін усього, що ми розуміли як політику з безпеки й оборони ЄС.

(...) Перетворення на зброю економічної взаємозалежності більше не є чимось таким, що обговорюється в академічних колах. Це вже не абстрактна концепція, це реальність. Зрозуміло, що ми залежимо від російського газу, і перша річ, яку ми маємо зробити, – це позбавитися від цієї залежності.

Він зазначив, що коли два тижні тому о 5-й ранку задзвонив телефон і голос керівника кабінету вимовив: «Вони почали бомбити Київ», з'явилося відчуття, що хід історії змінився, що розпочалася нова ера, де європейці мають знайти відповідь на виклики, які перед Європою поставила росія.

Як зазначив Боррель, той факт, що європейцям не подобається війна, не дозволяє їм не думати про війну. Європейський Союз завжди прагнув миру,

але він має бути готовим до війни. Саме зараз він постає перед такою війною, тому що бачення історії і світу, яке має путін, сам спосіб його мислення є відмінними від того, що мають європейці. ЄС має реагувати на це, усвідомлюючи, що путін помиляється.

«путін вірив, що Україна була слабкою і вразливою, але він зустрів сильну та стійку країну. Він думав, що Європа є ослабленою та розділеною, та надто залежною від його газу, щоб продемонструвати єдиний фронт. Він думав, що США надто занепокоєні Китаєм, щоб дивитися на те, що відбувається у Європі. Він думав, що розділ між Європою і США був настільки великим, що не дозволить їм об'єднатися. Він думав, що його армія буде здатною зламати Україну протягом кількох днів, окупувати Київ та встановити там маріонеткову владу. Але нічого з цього не відбулося», – наголосив Боррель.

За його словами, якщо війна буде продовжуватися, то Європейський Союз має бути готовим продовжувати допомагати Україні та реагувати на наслідки, що будуть з'являтися в міру подальшого розвитку ситуації.

(УНІАН)

Заступник держсекретаря США Вікторія Нуланд:

Це війна, яка була розпочата однією людиною на підставі її збочених розрахунків.

Це війна, яка побудована на брехні, яку він сказав і своєму народу, і всьому світу, і своїм збройним силам. А тепер вона побудована також на гіркоти і стражданнях як численних українців, так і росіян – батьків, дружин, партнерів, дітей, які більше ніколи не побачать своїх рідних. І все це результат лиходійського вибору однієї людини.

Нуланд засудила репресії, які розгорнулися в Росії проти антивоєнного руху, а також обмеження на діяльність засобів масової інформації.

«З тридцятьма роками прогресу в Росії було покінчено за 10 днів», – підкреслила вона.

Заступник держсекретаря закликала міжнародне співтовариство згуртуватися навколо України у важкий для неї час.

«Спільно ми повинні зробити все можливе, щоб Україна не тільки вижила, а й процвітала», – заявила Нуланд.

(Укрінформ)

Президент Франції Еммануель Макрон:

Чи можемо ми відкрити процедуру вступу з країною, яка перебуває у стані війни? Я так не думаю.

(Укрінформ)

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг:

Ми поважаємо рішення України про намір приєднатися. Але ми також поважаємо рішення Швеції та Фінляндії, коли вони вирішили не

приєднуватися. Росія має поважати вільні та незалежні рішення вільних та незалежних держав... Тож це справа України. Я поважатиму будь-яке її рішення – приєднуватися або не приєднуватися.

Пропозиція Росії щодо підписання зобов'язуючої угоди не приймати в Альянс нових учасників є спробою зупинити будь-яке подальше розширення НАТО. У цьому сенсі показовим є ставлення до такої пропозиції Швеції і Фінляндії. Вони не прагнуть членства, але рішуче виступили проти такої «угоди», тому що вона могла б обмежити їх право на вибір у майбутньому. Тож проблема виходить за межі України, оскільки російська ідея вимагає заборонити будь-яке подальше розширення НАТО.

Ідея, що власні рішення суверенних держав можуть кимось сприйматися як провокативні, що великі країни можуть вирішувати, що робити маленьким сусідам – ця ідея відображує абсолютно хибний погляд на світ... Якщо ви ставите під сумнів право суверенної держави обирати власний шлях, ви рухаєтеся у світ, який Росія зараз намагається відновити знову з використанням сили. Українці постали проти цього, вони заслуговують на нашу підтримку, й ми допомагаємо їм. Сила й мужність, яку вони демонструють у боротьбі з цим агресором, вражає.

Це не НАТО рухається на Схід, а країни зі Сходу, такі як Словенія, Польща, Балтійські країни, – саме вони ухвалили демократичні та вільні рішення щодо членства в Альянсі.

Сама Росія підписала та зобов'язалася виконувати Гельсінський заключний акт, Паризьку хартію та багато інших міжнародних документів, що визнають право держав обирати власний шлях, включаючи забезпечення своєї безпеки.

(Укрінформ)

Герцог Кембриджський Вільям й герцогиня Кембриджська Кетрін відвідали Український культурний центр у Лондоні.

Члени британської королівської родини одягли українські жовто-сині значки солідарності та взяли з собою приготовані у Кенсінгтонському палаці солодощі, щоб пригостити волонтерів, які працюють у прилеглому до Холланд-парку центрі.

Вільям сказав, що його старші діти, восьмирічний принц Джордж і шестирічна принцеса Шарлотта, «питали про все» у зв'язку з трагедією, що розгортається: «Наші діти приходять додому і всі запитують про це. Очевидно, вони говорять про це зі своїми друзями у школі».

Він зазначив, що йому було важко обговорювати деякі питання зі своїми дітьми та додав, що йому доводиться «ретельно добирати слова, щоби пояснити, що відбувається».

Обговорюючи війну в Україні з українськими волонтерами, Вільям сказав, що Британія та вся Європа єдині за українців.

«Дуже дивно бачити це в Європі. Ми всі за вас», – сказав він і продовжив, що, як і багато хто, хотів би зробити більше для допомоги. «Ми відчуваємося такими безпорадними», – додав принц.

(Укрінформ)

Постійна представниця Великої Британії при ООН Барбара**Вудворд:**

Росія внесла до Ради Безпеки кілька неймовірних, абсолютно необґрунтованих та безвідповідальних теорій змови. Скажу дипломатично: це повний нонсенс. Не існує навіть крихти достовірних доказів того, що Україна має програму біологічної зброї.

Вона нагадала, що Україна – держава-учасниця Конвенції про заборону біологічної та токсичної зброї й належно виконує свої зобов'язання: «Дослідницькі об'єкти – установи, створені для протидії загрозам громадському здоров'ю. Доповідачі ООН сьогодні підтвердили це. Це (заяви росії про нібито розробку біозброї – ред.) – ще одна брехня у російській дезінформаційній кампанії».

Вона додала, що Рада Безпеки ООН «засідає не для того, аби слугувати аудиторією для російської внутрішньої пропаганди». «Ми не маємо дозволяти Росії зловживати її місцем постійного члена Радбезу ООН для поширення дезінформації та брехні й викривлення призначення Ради Безпеки», – підсумувала Вудвард.

(Укрінформ)

Президент США Джо Байден:

Переконаний, Сполучені Штати та люди в усьому світі продовжуватимуть підтримувати український народ, оскільки він захищає свою країну. Україна ніколи-ніколи не стане перемогою Путіна», - сказав він, подякувавши Колумбії за підтримку «негайного засудження невинуватого вторгнення Росії та звірств, які вона вчиняє в Україні, та заклику до виведення російських військ.

Байден назвав російську війну «загрозою не лише для Європи та України, а й для міжнародного миру і стабільності».

Американський народ та весь світ згуртувалися, щоб підтримати український народ, зазначив президент США. Він нагадав, що Сполучені Штати на сьогодні виділили мільярд доларів для безпеки, і зараз «у дорозі перебувають нові партії військової техніки».

США, за його словами, координують постачання протитанкових та протиповітряних засобів з широким колом союзників і партнерів і надають десятки тисяч тонн гуманітарної допомоги – продовольство, воду та медикаменти.

Байден зауважив, що економічні санкції нині підривають російську економіку. «Рубль втратив половину вартості. Завдяки санкціям долар нині коштує майже 200 рублів. Ми перекрили американський імпорт російської нафти та газу, націлившись на головну артерію російської економіки», – додав він.

(Укрінформ)

Директор-розпорядник МВФ Крісталіна Георгієва:

Ми пройшли через кризу пандемії, і зараз ми потрапили в навіть більш шокуюче середовище – трапилося немислиме, ми маємо війну в Європі.

Вона зазначила, що трагічний вплив від бойових дій в Україні та суттєві обмеження для економіки росії вже негативно вплинули на динаміку міжнародної торгівлі, спричинили підвищення цін на енергоносії, створюють умови для дефіциту продуктів. (...)

Крім того, за словами Георгієвої, економічні наслідки для світу продовжать мати місце й надалі. У глобальних масштабах це характеризуватимуться підвищенням цін на товари, зменшенням реальних доходів й інфляцією, а також погіршенням фінансових можливостей та впевненості бізнесу.

(Укрінформ)

Федеральний президент ФРН Франк-Вальтер Штайнмаєр:

Війна путіна стала шоком для багатьох людей у нашій країні, Європі та світі ліберальних демократій. Але цей шок не розділив і не паралізував нас, він змусив нас зібратися і діяти рішучіше.

Ця загарбницька війна, яка все більше зачіпає мирне населення України, є для нас викликом. Ця несправедливість не може залишитися без відповіді. Більшість людей у Німеччині відчувають це з великою ясністю.

Повернення війни в Європу вчить, що демократії повинні бути в змозі захистити себе, тому що «ми можемо успішно вести переговори лише з позиції сили, а не з позиції слабкості».

Штайнмаєр заявив, що «вражений» репортажами з Києва, Харкова, Одеси, Маріуполя та багатьох інших міст України, а жорстока загарбницька війна, яку президент росії путін веде більше двох тижнів, і яка забрала багато життів, вразила його «до глибини душі».

Він зазначив, що боротьба, яку веде народ України проти переважаючого у військовому відношенні нападника, не лише мужня, вона є свідченням, який демонструє світові, що свобода і демократія не гарантовані, що на них сьогодні нападають автократичні режими.

(Укрінформ)

Міністр охорони здоров'я Великої Британії Саїд Джавід заявив, що бомбардування російськими літаками десятків українських лікарень є воєнним злочином.

«Це воєнні злочини, і росія заплатить за ці злочини, які вона здійснює», – сказав Джавід.

Він наголосив, що Росія повинна припинити свою агресію.

За словами міністра, Велика Британія відправила в Україну вже шість літаків з медичною допомогою та обладнанням. Найближчими днями буде відправлено ще партію меддопомоги, додав він.

(УНІАН)

Верховний представник Євросоюзу із закордонних справ і політики безпеки Жозеп Боррель пояснив, що в Європі не хочуть, щоб війна поширювалася, тому військового втручання не буде. При цьому Боррель зазначив, що європейська сторона повинна підтримати Україну і завдати шкоди російській економіці, щоб РФ не могла продовжувати війну.

Боррель зазначив, що в даний час всі намагаються знайти складний баланс для вирішення ситуації, що склалася. При цьому він зазначив, що у ЄС є побоювання, що президент РФ Володимир Путін може розширити військові дії на інші країни.

«З одного боку, ми намагаємося підтримати Україну, з іншого боку, ми намагаємося запобігти великій війні. Ніхто не повинен виправдовуватися перед Путіним. Тому що він може розширити свою військову діяльність. Це може бути проти однієї країни НАТО або проти іншої. Є серйозні побоювання. Путін буде продовжувати атакувати, і нам потрібно обмежити атаки. Ми повинні ізолювати Росію від міжнародного співтовариства, ми повинні підтримувати Україну», – сказав Боррель.

Щодо заявки України на вступ до ЄС, Боррель розповів, що Україна запросила членство, і ЄС негайно відповів позитивно. «Україна належить до європейської сім'ї. Це очевидний факт, географічно і історично. Є деякі процедури. Ми теж почали цей процес», – уточнив він.

(УНІАН)

Голова Європейської Ради Дональд Туск присоромив країни ЄС, які надто переймаються наслідками санкцій проти Росії, знімком з дівчинкою з України зі зброєю.

Відповідний допис з'явився на сторінці Туска у Twitter.

«Тільки не кажіть їй, будь ласка, що жорсткіші санкції обійдуться Європі занадто дорого», – звернувся він до колег у Євросоюзі.

Реакція представників світової громадськості та бізнесу

У світі шириться хвиля із закликом бойкотувати McDonald's і Coca-Cola через те, що вони не висловили своєї позиції щодо війни росії проти України і продовжують працювати в росії. Також ці заклики стосуються KFC, Pepsi, Starbucks і Burger King ([Укрінформ](#)).

«У нещодавно опублікованій інформації на своєму вебсайті McDonald's показав, що має 847 магазинів у Росії. Компанія також володіє більшістю цих торгових точок, тоді як у решті світу більшість зазвичай працює за франшизою», – повідомляє Бі-бі-сі.

Повідомлення #BoycottMcDonalds і #BoycottCocaCola останніми днями були у трендах у Твіттері. Також закликають закрити свої торгові точки та припинити продажі в Росії інші відомі західні фірми, зокрема KFC, Pepsi, Starbucks і Burger King.

«Зараз не час сидіти на двох стільцях... Світ судитиме компанії за їхньою поведінкою у подібних обставинах, і етичне судження буде таким же важливим, як і дотримання будь-яких урядових правил і санкцій», – прокоментував ситуацію директор Інституту бізнес-етики доктор Ян Пітерс.

У столиці Латвії Ризі на будівлі Музею історії медицини ім. Паула Страдіня, яка знаходиться навпроти російського посольства, вивісили велику карикатуру на президента путіна ([Укрінформ](#)).

На карикатурі – зображення путіна, схоже на паспортну фотографію, але тло за ним – криваво-червоне, а нижня частина голови – як у черепа.

Раніше Ризька дума погодила, що ділянка вулиці Антоніяс, на якій розташоване російське посольство, називатиметься вулицею Незалежності України (адреса Музею історії медицини – Антоніяс, 1; російського посольства – Антоніяс, 2).

Крім того, ризький Будинок конгресів, де розмістився Єдиний центр підтримки для мешканців України, знаходиться у сквері, навпроти якого розташоване російське посольство і де постійно проводяться пікети проти агресивної політики Кремля.

Англійська Прем'єр-ліга (АПЛ) офіційно повідомила про зупинення угоди з Okko Sport, яка була офіційним транслятором чемпіонату на території росії ([Укрінформ](#)).

Як повідомляє пресслужба Premier League, АПЛ також пожертвує 1 мільйон фунтів стерлінгів на допомогу Україні, передає Укрінформ.

«Ліга рішуче засуджує вторгнення росії в Україну. Ми закликаємо до миру. Наші думки з усіма, хто постраждав. Пожертвування у розмірі 1 млн фунтів стерлінгів буде передано Комітету з надзвичайних ситуацій (DEC) для доставки гуманітарної допомоги тим, хто безпосередньо потребує», – йдеться в заяві.

Рада Європейської організації з ядерних досліджень (CERN) ухвалила рішення про те, що не братиме участі в нових програмах співпраці з росією та її установами через її агресію проти України (Укрінформ).

«Рада вирішила, що CERN не буде брати участь у нових програмах співпраці з росією та її установами до подальших оголошень», – йдеться у пресрелізі організації.

Ба більше, Європейська організація з ядерних досліджень припинила дію статусу рф як спостерігача.

«23 держави – члени CERN найрішучіше засуджують військове вторгнення росії в Україну та висловлюють жаль з приводу загиблих людей та гуманітарних наслідків, а також причетності білорусі до цього незаконного застосування сили проти України», – наголошується у пресрелізі.

Найтитулованіший баскетбольний клуб Литви «Жальгіріс» на матч Євроліги з «Барселоною» 11 березня вийде у синьо-жовтій формі на підтримку України після нападу росії (Укрінформ).

Як передає Укрінформ, «Жальгіріс» у такий спосіб висловить свою підтримку героїчному українському народу, повідомляє пресслужба каунаського клубу.

«Святкуємо нашу свободу висловлюючи підтримку Україні, яка героїчно бореться в даний момент», – йдеться у зверненні.

Тисячі українців і друзів України зібралися у центральному парку Чикаго – Millennium park, щоб висловити свою підтримку відважним українським захисникам і закликати світ закрити небо над Україною (Укрінформ).

За повідомленням, на відомій State Street та біля мерії міста лунали чіткі вимоги: встановити безпілотну зону на всій території України; бойкотувати російського агресора на всіх рівнях, в тому числі в нафтовій і газовій галузях; блокування порти для російських кораблів; посилити санкційний тиск на окупанта; надавати фінансову, збройну та гуманітарну підтримку Україні

У колишній казахстанській столиці Алмати в неділю відбувся антивоєнний мітинг на підтримку України, який зібрав, за різними оцінками, від трьох до п'яти тисяч людей ([Укрінформ](#)).

Мітинг розпочався з виконання гімнів Казахстану та України, люди співали хором. Також учасники мітингу вшанували загиблих на війні в Україні хвилиною мовчання.(...)

Промовці наголошували, що мітинг має антипутінський, але не антиросійський характер. Також учасники мітингу зверталися до уряду Казахстану. Люди говорили, що президент Касим-Жомарт Токаєв має віддалитися від Росії, інакше експансія неминуча. Деякі присутні виступали за вихід Казахстану з СНД, ОДКБ та ЄврАзЕС.

Мітинг мав завершитися о 14:00, але організатори продовжили його ще на годину, бо не всі охочі встигли висловитись.

Найбільша криптовалютна біржа світу Binance припиняє підтримку транзакцій із картками Visa та Mastercard, які були випущені в росії ([Укрінформ](#)).

«Починаючи з 21.00 (23 год. за Києвом – ред.) середи, 9 березня, усі транзакції, ініційовані картками Mastercard і Visa, випущеними в росії, будуть недоступні на Binance», – йдеться у пресрелізі.

Крім того, всі транзакції, ініційовані картками Mastercard і Visa фінансовими установами за межами держави, також будуть недоступні в росії на Binance.

У Торонто понад 10 тис. мешканців Канади взяли участь у мітингу на знак підтримки та солідарності з Україною ([Укрінформ](#)).

Учасники акції вимагали зупинити путіна та забезпечити безпольотну зону у небі над Україною.

Американська компанія-розробник програмного забезпечення VMware призупиняє всі бізнес-операції в росії та білорусі ([Укрінформ](#)).

«Ми стоїмо з Україною і вшановуємо хоробрість українського народу», — заявили в компанії.

Українська громада Аргентини організувала марш єдності на підтримку України, що здійснив символічну ходу від Травневої площі до обеліска в Буенос-Айресі ([Укрінформ](#)).

Біля обеліска гучно пролунав однозначний сигнал – досить війни в Україні. «Ми хочемо миру у світі та будемо підтримувати свою країну в будь-якій частині світу», – йдеться в дописі.

В акції взяли участь понад шість тисяч людей.

Нафтопереробна компанія Shell оголосила про намір поетапно відмовитися від усіх російських вуглеводнів, включаючи нафту, нафтопродукти, газ та скрапений природний газ ([Укрінформ](#)).

Як негайний перший крок компанія припинить усі спотові закупівлі російської сирової нафти, закrije свої АЗС та припинить роботу з виробництва авіаційного палива та мастильних матеріалів у росії.

«Ми чітко усвідомлюємо, що наше рішення минулого тижня придбати вантаж російської сирової нафти для переробки було неправильним. Ми просимо вибачення за це. Як ми вже казали, ми передамо прибуток від продажу обмеженої кількості російської нафти, що залишилася, до спеціального фонду», – сказав генеральний директор Shell Бен ван Бурден.

За його словами, найближчим часом компанія вирішить, як найкраще розподілити ці кошти.

«Протягом найближчих днів і тижнів ми працюватимемо з партнерами, які надають допомогу, та гуманітарними агенціями, щоб визначити, як гроші з цього фонду найкраще можуть бути використані для полегшення жахливих наслідків, які ця війна принесла для народу України», – додав він.

Леонардо ді Капріо пожертвував на потреби Збройних сил України 10 мільйонів доларів – це наразі найбільша сума серед озвучених благодійниками ([Укрінформ](#)).

«Голлівудська суперзірка, який прославився своєю роллю в популярному фільмі «Титанік», Леонардо Ді Капріо, перерахував українському уряду 10 мільйонів доларів, оскільки триває війна між росією та Україною. Імовірно, величезні пожертви призначені для підтримки військових зусиль, а також гуманітарних зусиль всередині країни», – йдеться у повідомленні.

Стіну позаду пам'ятника радянським воїнам-визволителям, що на площі Шварценбергплатц у центрі Відня, пофарбували у кольори прапори українського прапора ([Укрінформ](#)).

Яскраві синьо-жовті кольори з'явилися на стіні, розташованій за колонадою, на якій золотими літерами написано «Вічна слава героям Червоної армії, полеглим у боях з німецько-фашистськими загарбниками за свободу і незалежність народів Європи».

За даними австрійських ЗМІ, акцію було ініційовано власниками об'єкту – сім'єю Шварценберг. Нагадується, що її глава, колишній міністр закордонних справ Чехії Карел Шварценберг, раніше неодноразово висловлювався на підтримку України.

Крім того, в кольори українського прапора також було підсвічено розташований поруч палац Шварценберг.

McDonald's оголосив, що тимчасово закриє 850 ресторанів у Росії, майже через два тижні після того, як російські війська вторглися в Україну ([Економічна правда](#)).

Компанія продовжить платити своїм 62 000 співробітників у Росії. У відкритому листі до співробітників президент та генеральний директор McDonald's Кріс Кемпкінські сказав, що закриття цих магазинів на даний момент є правильним рішенням.

«Наші цінності означають, що ми не можемо ігнорувати непотрібні людські страждання, що відбуваються в Україні», – сказав Кемпчинський, додавши, що невідомо, коли компанія зможе знову відкрити свої магазини.

McDonald's може зазнати великого фінансового удару через закриття. У нещодавньому звіті до регулюючих органів чикагська компанія заявила, що її ресторани в Росії та Україні приносять 9% її річного доходу, або близько 2 мільярдів доларів.

У Варшаві активісти висипали машину вугілля перед головними воротами посольства Росії у Польщі ([Українська правда](#)).

Акція мала на меті привернути увагу до російської агресії проти України та вимагати від Заходу відмовитися від купівлі вугілля та інших енергоносіїв з РФ.

Учасники акції під'їхали вантажівкою до головних воріт посольства і попри протести поліції вивантажили вугілля.

На запитання поліцейського, навіщо вони це зробили, один з активістів заявив, що вони виконали замовлення з доставки за цією адресою і можуть надати квитанцію про виконану роботу.

Компанія Соса-Сола оголосила про припинення своєї діяльності в Росії ([УНІАН](#)).

«Компанія Соса-Сола оголосила сьогодні про припинення своєї діяльності в Росії. Наші серця з людьми, які переживають неймовірні наслідки цих трагічних подій в Україні», – зазначили в компанії, додавши, що будуть продовжувати відстежувати і оцінювати ситуацію в міру розвитку.

Італійський виробник спортивних авто Lamborghini припиняє співпрацю з Росією ([УНІАН](#)).

«У світлі ситуації, що склалася, ділові відносини з Росією припинені. Lamborghini сподівається на швидке закінчення бойових дій і повернення до дипломатії», – йдеться в заяві бренду.

Компанія повідомляє, що глибоко засмучена подіями в Україні і має намір підтримати жертв війни. Вона готує пожертву до Фонду ООН з надання допомоги біженцям.

Агентство Reuters з посиланням на заяву іншого виробника розкішних автомобілів, **Ferrari**, повідомляє, що ця компанія припиняє виробництво автомобілів для російського ринку

«Враховуючи ситуацію, що склалася, Ferrari прийняла рішення зупинити виробництво автомобілів для російського ринку до подальшого повідомлення. Ми продовжуємо уважно стежити за ситуацією і завжди будемо дотримуватися всіх правил, положень і санкцій», – йдеться в повідомленні.

Раніше стало відомо, що виходять з російського ринку Chevrolet, Cadillac, Ford, Jaguar, Porsche, Renault, Mercedes і деякі інші автомобільні бренди.

Світова мережа кав'ярень Starbucks оголосила про припинення бізнесу на російській території через збройну агресію, яку ця країна розв'язала проти України ([Укрінформ](#)).

Керівник мережі Starbucks Кевін Джонсон:

«Як я казав у п'ятницю, ми засуджуємо жорсткі напади Росії на Україну й від щирого серця співчуваємо всім постраждалим. Ми продовжуємо спостерігати за розвитком трагічних подій і сьогодні вирішили призупинити будь-яку підприємницьку діяльність у росії, включно з відвантаженням всіх продуктів Starbucks», – зазначив керівник мережі.

Він повідомив, що ліцензований партнер компанії в росії погодився негайно призупинити роботу всіх точок.

«У цій динамічній ситуації ми продовжимо приймати рішення, які відповідають нашій місії та цінностям, а також спілкуватися відкрито», – звернувся Джонсон до своїх партнерів.

Абсолютна більшість американців підтримує ембарго на російське паливо ([УНІАН](#)).

У 2021 році США імпортували з Росії в середньому близько 20,4 млн барелів нафти і нафтопродуктів на місяць.

80 % опитаних американців підтримують санкції на імпорт російського палива, попри подорожчання у зв'язку з цим газу й нафти.

Більшість опитаних (як республіканців, так і демократів) переконані, що купувати у країни-агресорки енергоносії під час введення нею війни не можна, навіть якщо це суттєво вплине на ціни.

Опитування провели 7 та 8 березня. Зазначається, що результати у порівнянні з опитуванням минулого тижня майже не змінилися, хоча ціни на бензин у США і зросли до рекордних \$4,17 за галон.

Напередодні американський президент Джо Байден заявив про введення повної заборони на весь імпорт російських нафти і газу у відповідь на військове вторгнення РФ в Україну.

За даними Управління енергетичної інформації (EIA), у 2021 році США імпортували з Росії в середньому близько 20,4 млн барелів нафти і нафтопродуктів на місяць, що становить близько 8 % імпорту рідкого палива в США.

Національна збірна Росії не зможе виступити на чемпіонаті світу-2022, що пройде наприкінці року в Катарі ([Укрінформ](#)).

Росіянам зараховано технічну поразку у протистоянні зі збірною Польщі.

Власник KFC та Pizza Hut зупиняє інвестиції у РФ і жертвує мільйон доларів Червоному Хресту ([УНІАН](#)).

Компанія має більше тисячі закладів в РФ.

Yum! Brands, власник мережі закладів KFC, Pizza Hut, зупиняє інвестиції у РФ.

Крім цього, компанія обіцяє скерувати весь прибуток від операцій у Росії на гуманітарну діяльність. Раніше Yum! Brands сповіщала, що має близько 1000 ресторанів KFC і 50 ресторанів Pizza Hut в Росії. Майже всі вони управляються незалежними власниками за ліцензійними або франчайзинговими угодами.

Компанія також обіцяє підтримати співробітників в Україні.

«Жертвуємо 1 мільйон доларів Червоному Хресту для підтримки постраждалих від кризи, активуємо Yum! Фонд допомоги при стихійних лихах для підтримки українських франчайзингових співробітників» – йдеться в заяві компанії.

Yum! Brands проінформувала, що її ресторани допомагають українцям, які були вимушені виїхати за кордон, в інших регіонах.

Також американський бренд спортивного одягу та взуття Nike закрив продажі в Росії. Згодом це зробив і Adidas.

British Petroleum слідом за Shell відмовилася купувати нафту і газ з Росії ([УНІАН](#)).

BP також вийде з пакету акцій «Роснефти».

Британська транснаціональна нафтогазова компанія British Petroleum (BP) не укладатиме нові контракти на покупку нафти і газу з Росії.

Про це йдеться в заяві на офіційному сайті компанії.

«Сьогодні Рада директорів BP оголосила, що BP вийде з пакету акцій «Роснафти». BP володіє 19,75 % акцій «Роснафти» з 2013 року», – йдеться в заяві компанії.

Крім того, генеральний директор BP Бернард Луні та директор «Роснафти» Боб Дадлі, призначений BP, залишають раду директорів «Роснефти».

Голова правління BP Хельге Лунд:

Напад Росії на Україну – це акт агресії, який має трагічні наслідки для всього регіону. ВР працює в Росії більше 30 років, працюючи з блискучими російськими колегами. Однак ця військова акція являє собою докорінну зміну. Це призвело раду директорів ВР до висновку після ретельного розгляду, що наша співпраця з «Роснафтою», державним підприємством, просто не може тривати. Ми більше не можемо підтримувати представників ВР в раді директорів «Роснафти». Холдинг «Роснафта» більше не пов'язаний з бізнесом і стратегією ВР, і тепер рада директорів прийняла рішення про вихід з пакету акцій ВР в «Роснафті». Рада директорів ВР вважає, що ці рішення відповідають довгостроковим інтересам всіх наших акціонерів.

YouTube заблокував канал путінського пропагандиста Соловйова (УНІАН).

Ще один YouTube-канал путінського пропагандиста Володимира Соловйова більше недоступний: слідом за «Вечір з Володимиром Соловйовим» був заблокований «Соловйов LIVE».

Цей канал заблокований за порушення Умов використання YouTube, пише сервіс при спробі заходу на сторінку.

Goldman Sachs став першим великим банком з Уолл-стріт, який вирішив згорнути бізнес в РФ (УНІАН).

Ніхто не хоче заробляти криваві гроші в Росії.

Goldman Sachs розповів про своє рішення в коментарі Bloomberg. Представники банку заявили: «Goldman Sachs зортає свій бізнес в Росії відповідно до нормативних і ліцензійних вимог. Ми зосереджені на підтримці наших клієнтів у всьому світі в управлінні або закритті вже існуючих зобов'язань на ринку».

Російський сегмент Goldman Sachs не становив значну частину глобального бізнесу банку. Однак він зберігав свою присутність в РФ останні кілька років. Тепер залишається сподіватися, що інші гіганти з Уолл-стріт візьмуть приклад з Goldman Sachs і теж вийдуть з Росії.

Western Union призупиняє роботу в Росії та Білорусі (УНІАН).

Компанія підтримує українців, зокрема, жертвами для гуманітарної допомоги та безкоштовними послугами з переказу грошей.

Міжнародна система грошових переказів Western Union призупиняє роботу в Росії та Білорусі.

«У світлі триваючих трагічних наслідків тривалого нападу Росії на Україну, ми прийшли до рішення призупинити наші операції в Росії та Білорусі. Ми приєднуємося до міжнародного співтовариства і висловлюємо щирі надії на дипломатичне і мирне врегулювання», – сказано в повідомленні.

У компанії також відзначили, що протягом останніх тижнів її команда працювала над тим, щоб підтримувати українських клієнтів, у тому числі мільйони вимушених переселенців, усіма можливими способами. Це включало в себе пожертвування для підтримки зусиль з надання гуманітарної допомоги та безкоштовні послуги з переказу грошей.

Німецькі бізнесмени та громадяни передали понад 100 млн євро на допомогу Україні ([УНІАН](#)).

Мер Кисва Віталій Кличко:

Понад 100 мільйонів євро від німецького бізнесу та німецьких громадян, до яких ми звернулися підтримати Київ, Україну та її захисників! Кошти та тонни гуманітарної допомоги зібрали, зокрема, завдяки ефірам на німецькому телебаченні.

Американська компанія Victoria's Secret з 9 березня призупиняє роботу своїх магазинів у росії ([Укрінформ](#)).

«З 9 березня 2022 року ми тимчасово зупиняємо роботу інтернет-магазину та всіх роздрібних магазинів Victoria's Secret», – йдеться у повідомленні компанії.

Нідерландський виробник Heineken NV припинив виробництво та продаж пива власної марки в росії, приєднавшись до хвилі компаній, які припиняють свою діяльність у росії через вторгнення рф в Україну ([Укрінформ](#)).

Цей крок розширює попередні кроки пивоварні, яка вже призупинила всі нові інвестиції в росію, а також експорт інших брендів.

«Ми шоковані та засмучені трагедією, що розгортається в Україні...Війна російського керівництва проти України є абсолютно неспровокованою та немає виправдання... Heineken припиняє виробництво, рекламу та продажу бренда в росії», – йдеться у повідомленні компанії.

Американська медіакомпанія Discovery, Inc. з 9 березня призупиняє мовлення своїх кабельних телеканалів у росії через її вторгнення в Україну ([Укрінформ](#)).

«Discovery вирішила призупинити трансляцію своїх каналів і сервісів у росії», – заявили в компанії.

Британська компанія Mothercare, що спеціалізується на товарах для дітей та майбутніх мам, припиняє вести бізнес у росії ([Укрінформ](#)).

У середу вранці компанія повідомила, що її рішення про припинення діяльності призведе до скорочення до чверті її звичайного глобального доходу. У відповідь на це акції компанії впали на 25%.

Як зазначається, компанія зробила дану заяву через кілька годин після того, як деякі з найбільших світових споживчих брендів, включаючи McDonald's, Pepsi і Coca-Cola, поступилися сильному тиску і заявили, що вони також припинять торгівлю в росії через напад на Україну.

У столиці Угорщини з 27 лютого по 6 березня в різних конфесіях і релігійних організаціях відбувся тиждень екуменічних молитов за Україну ([Укрінформ](#)).

Головною подією тижня стала молитва у студентській церкві Будапешту, у якій взяли участь делеговані представники від різних релігійних організацій.

Так, від лютеранської Церкви молитву провадив Тамаш Фабіні, від унітаріанської – пастор Шандор Лета, від реформатської – Абель Кардош. У молитві також взяли участь рабин Золтан Радноті, о. Дам'ян Габорій, священник для вірних УГКЦ в Угорщині, а також представник Грецької Православної Церкви в Угорщині. У молитовному єднанні взяли участь і відомі в Угорщині християнські спільноти, зокрема рух Fokoláre та рух «72 учні».

Воротар чемпіонів німецької Бундеслиги Мануель Ноєр зіграв у Лізі чемпіонів УЄФА із синьо-жовтою капітанською пов'язкою ([Укрінформ](#)).

Капітан і голкіпер мюнхенської «Баварії» Мануель Ноєр разом з командою підтримав Україну, яка вже два тижні відбиває масштабну військову агресію російської федерації, передає Укрінформ.

На матч у відповідь 1/8 фіналу Ліги чемпіонів проти футболістів австрійського «Зальцбурга» Ноєр вийшов з капітанською пов'язкою в кольорах українського прапора.

Всесвітній економічний форум (ВЕФ) у Давосі заморозив відносини із росією і призупинив стратегічне партнерство з російськими бізнесменами ([Укрінформ](#)).

Речниця ВЕФ Аманда Руссо:

«Ми не співпрацюємо з жодною особою, яка перебуває під санкціями, і заморозили всі відносини з російськими організаціями.

Як зазначається, ВЕФ дотримуватиметься санкцій США, ЄС та Швейцарії проти рф, що означає розрив зв'язків із російськими банками та нафтовими компаніями.

Водночас у ВЕФ залишають для себе відкритою можливість послужити мостом між росією та Україною, як тільки між країнами закінчиться активний конфлікт, пише видання.

У Дубліні під час параду націй ірландські поліцейські на знак солідарності з Україною несли синьо-жовтий прапор у першому ряду колони за участю представників 20 країн ([Укрінформ](#)).

Свою підтримку українським захисникам та захисницям висловили, зокрема, міністр юстиції Ірландії Гелен Макенті та президент Міжнародної асоціації жінок-поліцейських Маргарет Фрідл.

Росію та білорусь не можна допускати до проведення міжнародних змагань, а спортсменів з цих двох держав – до участі у них. Про це йдеться у заяві, поширеній міністерством спорту Великобританії від імені 37 держав світу ([Укрінформ](#)).

«Ми, як колектив держав-однодумців, підтверджуємо свою підтримку позиції міжнародних спортивних організацій, що, по-перше, росії та білорусі не можна дозволяти приймати чи висуватися на проведення міжнародних спортивних заходів, а, по-друге, що спортсменам, обраним росією та білоруссю, менеджерам та командам, які представляють російську чи білоруську держави, має бути заборонено брати участь в змаганнях у інших країнах, в тому числі представляючи організації, міста чи бренди, які фактично репрезентують росію чи білорусь, приміром, великі футбольні клуби», – зауважується у поширеній заяві.

Окрім цього, підписанти закликають «за можливості, вживати належні кроки для обмеження спонсорства та іншої фінансової підтримки пов'язаними із росією чи білоруссю юросіб». «Ми закликаємо усі міжнародні організації дотримуватися цих принципів та вітаємо тих, хто вже робить це», – зазначається у документі.

Водночас держави-підписанти закликали «усі міжнародні спортивні організації не запроваджувати санкції проти атлетів, тренерів чи посадовців, які вирішать в односторонньому порядку розірвати контракти із російськими, білоруськими чи українськими клубами, а також не намагатися покарати спортивних організаторів, які вирішать не допускати атлетів чи команди, обрані росією чи білоруссю».

В Оттаві скінчилися українські прапори, магазини не встигають поповнювати запаси ([Укрінформ](#))

Два магазини, які продають прапори та національну символіку в Оттаві, стверджують, що перевантажені попитом на українські прапори, оскільки місцеві жителі підтримують країну, на яку напала росія.

Зазначається, що оттавчани масово скуповують не лише прапори, а й наліпки та значки із українською символікою.

Fitch Group вирішила негайно призупинити комерційну діяльність у росії ([Укрінформ](#)).

Як зазначається, операції групи охоплюють кредитні рейтинги та інші послуги, які надаються в росії через підрозділи Fitch Ratings та Fitch Solutions.

Fitch Group продовжить надавати аналітичні звіти ринку, однак готуватиме їх за межами країни.

Також Fitch заявила, що підтримає своїх російських співробітників.

Естонський сервіс таксі Bolt пожертвує 5 мільйонів євро на підтримку України, а також закриє діяльність у білорусі та вилучить російські продукти зі служби доставки продуктів ([Укрінформ](#)).

Засновник та гендиректор Bolt Маркус Вілліг:

Компанія планує здійснити три «великі кроки»: пожертвувати 5 відсотків від усіх європейських замовлень Bolt протягом наступних двох тижнів на підтримку українського народу; видалити російські продукти із ринку Bolt та згорнути операції Bolt у білорусі.

«Це коштуватиме нам мільйони. Але свобода вартує більшого», — сказав Вілліг.

Наглядова рада за трьома державними університетами Арізони наказала президентам своїх вишів якомога швидше продати будь-які російські інвестиції, які вони мають, через триваючу війну в Україні ([Укрінформ](#)).

Регентська рада Арізони також проголосувала за виключення російських інвестицій з пенсійного плану ради.

Голова правління Ліндел Менсон:

Правління засудило «найрішучішими словами незаконне вторгнення володимира путіна в суверенну державу України та очевидний напад на цивільне населення. Цими діями рада відкидає агресію путіна і гарантує, що державне університетське підприємство Арізони позбавиться від будь-яких російських активів.

Компанія Shopify, яка займається розробкою програмного забезпечення для електронної комерції, припинила роботу в росії ([Укрінформ](#)).

«Ми тимчасово припиняємо роботу у росії та білорусі. Ми продовжимо стежити за розвитком подій та дотримуватися санкційного режиму», — йдеться у поширеному пресрелізі.

У компанії додали, що «в осяжному майбутньому» не збиратимуть плату з українських користувачів та партнерів.

Вокаліст відомого німецького гурту «Rammstein» Тіллер Ліндемани допомагає українцям, які втікають від війни, на вокзалі у Берліні ([Укрінформ](#)).

У дописі українки в інстаграмі йдеться про те, що вона зустріла світову зірку на Берлінському вокзалі в зоні з волонтерами для біженців. За словами дівчини, Ліндемманн відвів її у готель, оплатив номер і поклав до сумки 50 євро на вечерю.

«Світова суперзірка просто на вокзалі допомагає біженцям із України з житлом. Щиро і від усієї душі», – розповіла українка.

Найбільша у світі музична компанія Universal Music Group NV заявила, що призупиняє всі операції в Росії та негайно закриває там свої офіси ([Укрінформ](#)).

Компанія дотримується міжнародних санкцій, передає Укрінформ із посиланням на WSJ.

Окрім цього, подібні дискусії ведуться і в інших музичних гігантах, Sony Music Group і Warner Music Group Corp., за словами людей, близьких до компаній, обидві з яких мають більші операції, ніж Universal в Росії.

Родина Девіда та Вікторії Бекхемів відгукнулася на заклик організації UNICEF допомогти Україні. Сума внеску становить мільйон фунтів стерлінгів ([Футбол 24](#)).

Девід має свій благодійний фонд «7 Fund», (...) проте кошти, спрямовані до України, Бекхеми виділили з особистих рахунків.

Крім того, Вікторія Бекхем провела просвітницьку роботу серед передплатників свого Instagram: «У Міжнародний жіночий день я хотіла скористатися можливістю підтримати жінок і дітей, які зараз найбільше потребують нашої підтримки, які постраждали від руйнівної війни в Україні» (...).

Остання з 5 компаній з найбільшим оборотом у світі припиняє співпрацю з РФ ([УНІАН](#)).

Nestle, найбільша у світі група з виробництва упакованих харчових продуктів, оголосила про зупинення всіх капітальних інвестицій в Росії після вторгнення в Україну.

Згідно з заявою, Nestle припиняє інвестиції у РФ та рекламування своєї продукції в цій країні. Водночас компанія продовжить постачати основні харчові продукти в Росію.

4 березня Transparency International Ukraine сповіщали, що 5 компаній з найбільшим оборотом у світі – Nestlé, P&G, Unilever, Coca-Cola та Danone – продовжують працювати на агресора.

За останній тиждень Procter & Gamble та Unilever заявили, що припиняють нові капіталовкладення в Росії і рекламування. Unilever зупинила весь імпорт та експорт продукції в країну та з країни.

Французька Danone призупинила всі інвестпроекти в Росії, але продовжить виробництво та дистрибуцію молочних продуктів та дитячого

харчування в Росії. Компанія Соса-Сола після бойкоту оголосила про припинення своєї діяльності в Росії.

Корпорації General Electric (США) припиняє свою діяльність у Росії, крім надання необхідного медичного обладнання та підтримки існуючих енергетичних послуг у регіоні ([Українські новини](#)).

«General Electric Co у вівторок заявила, що припиняє свою діяльність у Росії, за винятком надання необхідного медичного обладнання та підтримки існуючих енергетичних послуг у регіоні», – повідомляє Reuters.

Культовий британський рок-гурт Deep Purple опублікував на своїй сторінці у Facebook допис на підтримку України ([Українські новини](#))

Вокаліст Ієн Гіллан:

Якщо говорити, що ми ніколи більше не побачимо наших російських друзів, то це велика жертва, але вона ніщо в порівнянні з тим, що ми можемо більше ніколи не побачити наших українських друзів, яких вбивають заради психопатичних амбіцій російського лідера.

Мені хотілося б бачити росіян на вулицях мільйонами, що демонструють свою огиду до українського вторгнення, і хочеться мріяти, щоб Росія швидко знайшла нове сучасне керівництво, яке поверне її оновлену світові та друзям. Адже у нас так багато спільного.

Гітарист Роджер Гловер:

Ми аполітична група, і ніколи жодним чином нашими намірами не мали політичного контексту. (...) Це була музика. Але не в даному випадку. Ми засуджуємо військових Путіна за звірства щодо безневинних чоловіків, жінок та дітей в Україні.

Роджер Гловер також вибачився перед російськими шанувальниками гурту і повідомив їм, що «поки ситуація не зміниться, гурт Deep Purple давати концертів у Росії не буде».

Клавішник Deep Purple Дон Ейрі:

Дивлюся новини про те, що російські ракети щойно обстріляли оперний театр на площі Свободи в Харкові, де DP грав майже 20 років тому. Той концерт був пам'ятний тим, що Ян Гіллан одягнув балетну пачку, яку знайшов у шафі та проголосив нас – Deep Purple in Frock.

Об'єднання Українців у Польщі (ОУП) ініціювало петицію «Закрийте небо над Україною» ([Укрінформ](#)).

«Ми закликаємо весь польський уряд проявити сміливість на міжнародному форумі та переконати союзників ухвалити сміливе рішення – закрити небо над Україною!», – йдеться в дописі.

У Шотландії зареєстровано новий синьо-жовтий орнамент (тартан) на знак підтримки та солідарності з Україною ([Укрінформ](#)).

«Україна назавжди» – так називається новий тартан (традиційний орнамент), який шотландці зареєстрували на знак підтримки та солідарності з Україною», – йдеться у повідомленні.

Тартан – орнамент, що складається з перехресних горизонтальних та вертикальних кольорових смуг. До наших часів дійшов 101 вид візерунків. Закони геральдики поширювалися на тартани, і не допускалося будь-яких змін. У кельтських тартанах закладалася інформація про клан, в острівних кельтів – різна кількість клітинок та їх рядів визначала суспільний стан.

Провідний австрійський журнал Profil опублікував на обкладинці фото Президента України Володимира Зеленського ([Укрінформ](#)).

Фото Президента України на обкладинці у синьо-жовтому обрамленні супроводжується підписом німецькою мовою: «Герой Заходу. Володимир Зеленський».

У Національному мистецькому центрі Оттави відбулися два концерти класичної музики, присвячені Україні ([Укрінформ](#)).

9 та 10 березня концерти, разом з оркестром Національного мистецького центру Оттави, відіграла українсько-фінська диригентка Далія Шашевська, родина якої наразі перебуває в Києві.

Обидві музичні події були присвячені Україні та розпочалися із виконання українського державного гімну.

Окрім цього, будівлю Національного мистецького центру, розташованого у центрі Оттави, на час концертів було підсвічено кольорами українського прапора.

Актори Міла Куніс і Ештон Катчер 3 березня запустили сторінку GoFundMe з метою зібрати \$30 млн для організацій, які допомагають нужденним ([УНІАН](#)).

Пара опублікувала звіт про виконану роботу на сторінці Ештона Катчера. У відео Ештон і його дружина-українка Міла Куніс кажуть, що вже зібрали \$20 млн для України і продовжують збір.

«Спасибі всім, хто допоміг нам заробити \$20 млн менш ніж за тиждень. Ми можемо це зробити. Ми можемо досягти нашої мети. Разом. Тому що ми разом з Україною. #standwithukraine», – сказав актор.

Міла і Ештон подякували всім, хто робить пожертви і кажуть, що разом ми велика сила, і ця підтримка зараз дуже багато значить для них. Саме подружжя зробило пожертвування Україні в розмірі \$3 млн.

На Національній арені у Бухаресті проходить музичний фестиваль «Ми єдині» на підтримку українського народу ([Укрінформ](#)).

«Музика не знає кордонів чи відмінностей між людьми. Музика завжди об'єднує нас. Це наша найсильніша віра. Ми єдині! У найважчі часи наш обов'язок – об'єднати зусилля та допомогти», – йдеться у повідомленні.

У фестивалі вже взяли участь, зокрема, Джамала, Tom Odell, Armin van Buuren та ще понад двадцять місцевих зірок. Усі кошти від продажу квитків будуть передані румунському Червоному Хресту, щоб допомогти українському народу.

Зазначається, що це найбільша гуманітарна подія, яка коли-небудь була організована в Румунії. Захід також транслюється в режимі онлайн.

Німецький Deutsche Bank припиняє свій бізнес у російській федерації (Укрінформ).

«Як деякі інші міжнародні компанії та відповідно до наших юридичних і нормативних зобов'язань, ми перебуваємо у процесі згортання нашого бізнесу в росії та допомагаємо нашим неросійським багатонаціональним клієнтам у скороченні операцій», – ідеться в заяві.

У Deutsche Bank додали: «Ніякого нового бізнесу в Росії не буде».

Раніше компанія заявляла, що не має наміру припинити співпрацю з росією, оскільки мусить підтримувати багатонаціональний бізнес, який співпрацює з країною.

Як повідомлялося, за даними Центру протидії дезінформації при РНБО, станом на 11 березня про вихід з росії або часткове чи тимчасове зупинення операцій повідомили понад 330 іноземних компаній.

Соціальні мережі Facebook і Instagram дозволятимуть користувачам в деяких країнах публікувати пости, в яких містяться заклики до смерті путіна, лукашенка або насильства проти російських солдатів (Укрінформ).

«В результаті російського вторгнення в Україну ми тимчасово зробили поправку на форми політичного вираження думки, які зазвичай порушують наші правила, такі як агресивні висловлювання, як смерть російським окупантам», – заявив речник Meta Platforms.

Водночас, за його словами, соцмережі все одно не будуть дозволяти публікації з закликами до насильства проти російських цивільних людей.

Зазначається, що заклики про смерті путіна й лукашенка будуть дозволені, якщо вони не містять інших цілей або не містять даних про місце або метод смерті.

Тимчасова зміна політики соцмереж щодо закликів до насильства проти російських солдатів (окрім військовополонених) стосуються Вірменії, Азербайджану, Естонії, Грузії, Угорщини, Латвії, Литви, Польщі, Румунії, Росії, Словаччини та України.

Експертні оцінки

(Reuters)

Два провідних постачальника неону в Україну, які виробляють приблизно половину світових запасів ключового інгредієнта для виготовлення чіпів, припинили свою діяльність, оскільки Москва посилила атаку на країну, погрожуючи підвищити ціни та посилити дефіцит напівпровідників.

Близько 45% до 54% світового неону напівпровідникового класу, важливого для лазерів, які використовуються для виробництва чіпів, надходить від двох українських компаній Ingas і Cryoin, згідно з розрахунками Reuters, заснованими на даних компаній і фірми з маркетингових досліджень Techset. За оцінками Techset, світове споживання неону для виробництва мікросхем минулого року досягло приблизно 540 метричних тонн.

За словами представників компаній, з якими зв'язалося Reuters, обидві фірми припинили свою діяльність, оскільки російські війська посилили свої атаки на міста по всій Україні, вбиваючи мирних жителів та руйнуючи ключову інфраструктуру.

Ця зупинка суттєво впливає на світове виробництво чіпів, яких уже не вистачало після того, як пандемія коронавірусу підвищила попит на мобільні телефони, ноутбуки, а пізніше й автомобілі, що змусило деякі фірми скоротити виробництво.

За словами Анджело Зіно, аналітика CFRA, у той час як оцінки значно різняться щодо кількості неонових запасів, які виробники чіпів мають у своєму розпорядженні, виробництво може зазнати удару, якщо конфлікт затягнеться.

«Якщо запаси вичерпаються до квітня, а виробники чіпів не мають замовлень в інших регіонах світу, це, ймовірно, означатиме додаткові обмеження для ширшого ланцюга поставок і нездатність виробляти кінцевий продукт для багатьох ключових клієнтів», — сказав він.

До вторгнення Ingas виробляв від 15 000 до 20 000 кубометрів неону на місяць для клієнтів у Тайвані, Кореї, Китаї, США та Німеччини, причому близько 75% припадало на індустрію чіпів, сказав Микола Авджій, головний комерційний директор компанії. в електронному листі Reuters.

Компанія базується в Маріуполі, який перебуває в облозі російських військ. У середу російські війська зруйнували там пологовий будинок, що Київ і західні союзники назвали військовим злочином. У Москві заявили, що лікарня більше не функціонує і була окупована українськими бойовиками.

«Страждає цивільне населення, – повідомив минулої п'ятниці по електронній пошті Авджій, зазначивши, що спеціаліст із маркетингу компанії не міг відповісти, оскільки у нього не було доступу до Інтернету чи телефону.

За словами директора з розвитку бізнесу Лариси Бондаренко, Sryoін, який виробляв приблизно від 10 000 до 15 000 кубометрів неону на місяць і розташований в Одесі, припинив роботу 24 лютого, коли через вторгнення стало неможливим забезпечувати безпеку співробітників.

Бондаренко сказала, що компанія не зможе виконати замовлення на 13 000 кубометрів неону в березні, якщо насильство не припиниться. Вона сказала, що компанія може витримати щонайменше три місяці, якщо завод буде закритий, але попередила, що якщо обладнання буде пошкоджено, це буде серйозніше гальмувати фінанси компанії та ускладнить швидке відновлення роботи.

Вона також сказала, що не впевнена, що компанія може отримати додаткову сировину для очищення неону.

Міністерство економіки Тайваню, де знаходиться найбільший у світі контрактний виробник мікросхем TSMC, повідомило, що тайванські фірми вже зробили передові підготовчі роботи та мають «безпечні запаси» неону, тому найближчим часом не бачить жодних проблем з ланцюгом поставок. У заяві для Reuters були аналогічні зауваження центрального банку Тайваню раніше в п'ятницю.

Але, за словами Літи Шон-Рой, президента Techcet, менші виробники чіпів можуть постраждати сильніше.

«Найбільші виробники чіпів, такі як Intel, Samsung і TSMC, мають більшу купівельну спроможність і доступ до сировини, якої може вистачити на два та більше місяців роботи», – сказала вона. «Однак багато інших фабрик чіпів не мають такого буфера», — додала вона, зазначивши, що почали поширюватися чутки про те, що компанії намагаються нарощувати запаси. «Це посилить проблему з постачанням комплектуючих».

Український неон є побічним продуктом виробництва російської сталі. Газ, який також використовується в лазерній хірургії очей, також виробляється в Китаї, але ціни в Китаї неухильно зростають.

Бондаренко каже, що ціни, які вже були під тиском після пандемії, з грудня зросли до 500%. Згідно з повідомленням китайських ЗМІ з посиланням на китайського постачальника інформації про ринок товарів biinfo.com, ціна неоновому газу (вміст 99,9%) у Китаї зросла в чотири рази з 400 юанів/кубічний метр у жовтні минулого року до понад 1600 юанів/кубічний метр у кінець лютого.

За даними Комісії з міжнародної торгівлі США, ціни на неон вирости на 600% напередодні анексії Росією Кримського півострова від України в 2014 році.

За словами Річарда Барнетта, директора з маркетингу Supplyframe, яка надає ринкові дані компаніям у світових галузях електроніки, компанії в інших країнах можуть розпочати виробництво неону, але для збільшення знадобиться від дев'яти місяців до двох років.

Але Анджело Зіно з CFRA зазначив, що компанії можуть не захотіти інвестувати в цей процес, якщо скорочення пропозиції буде вважатися тимчасовим.

([Новое время](#))

Військовий експерт Агіл Рустамзаде:

На третю добу війни було ясно, що авантюра, затіяна російським керівництвом, захлинеється. Це було питання часу. І з кожним днем це стає дедалі ясніше. На країну, яка має збройні сили 250 тис., не можна нападати збройними силами у кількості 200 тис. При плануванні [цього вторгнення] було допущено стратегічні прорахунки.

Для того, щоб знищити військову інфраструктуру української армії за першого удару, РФ треба було застосувати як мінімум 400 ракет. А було використано за різними джерелами від 100 до 170. Я не знаю причин цього, але чомусь військово-політичне керівництво Росії вирішило, що ця операція буде щось на зразок Криму-2, — легкою, армія не чинитиме опір.

Трохи менше тижня тому російська армія мала отримати резерв, щоб не виснажитися, і щоб тримати наступальний темп. Якби РФ ухвалила рішення запровадити додаткові війська, оголосити мобілізацію, ми мали б справу з новою хвилею вторгнення. Але це не відбувається. І війська, які задіяні в цій операції, зазнали відчутного удару. І я вважаю, що на сьогоднішній день із 200-тисячного угруповання вторгнення вже 50 тис. з різних причин — убиті, поранені, полонені, — не можуть брати участь у бойових діях. Це автоматично знижує темпи наступу. А разом із тим, що українська армія вдало використовує тактику партизанської війни, зриває забезпечення та управління російською армією, то вона нині проводити якусь наступальну операцію просто не в змозі. І її становище погіршується з кожним днем.

Вони запізнилися із цим (мобілізацією, – ред.). Мобілізація не означає, що хлопця витягли з дому, а за п'ять хвилин він опиниться десь під Харковом. Таких чоловіків треба перенаправити в навчальні центри, їх треба одягнути, взути, нагадати, як стріляти з автомата, це не процес менше тижня-двох. А що буде з російським угрупованням на території України протягом тижня-двох? Велике питання.

Все, що зараз захоплено російською армією, зокрема й південні райони, до початку активної фази української армії зі знищення ворога, залишатимуться під окупацією. У Херсоні завели Росгвардію, і вони почали вже ловити активних протестувальників, затримувати та ізолювати.

(...) Важливо, що українська армія спочатку не планувала бої на півдні країни. Українська армія обирає війну у засідках. Вона уникає контактних боїв РФ. І це правильно. За рахунок цього їм вдається завдати відчутного удару противнику, а південь у вас в основному степова зона. Де там сховається загін сил спеціального призначення? Україна зробила правильні висновки та прийняла успішний план оборони від переважаючих сил противника. Те, що на півдні був мінімальний опір української армії, я вважаю, що це було мудре рішення. Оскільки опору армії немає, місцеве населення теж не вплутується в бої, то я вважаю: доки не почнеться фаза розгрому російських військ на території України, південь залишатиметься під окупацією.

Це війна почалася всупереч військовим канонам. І вона закінчиться всупереч військовим канонам. Кінець її залежатиме від впливу санкцій на РФ, тому Україна зберігає свою силу, вона розраховує на кілька хвиль вторгнення. Тобто це перша хвиля вторгнення. А якщо завтра РФ оголосить мобілізацію, буде друга хвиля, а в цей час ваша українська армія виснажена у боях із першою хвилею? Ваше військове керівництво грамотно розподілило свою гру в довгу. Поки що не буде точних висновків, що російська економіка вже не те, що не може скликати мобілізацію, але навіть не може забезпечувати своє угруповання військ на території України.

(...) з кожним днем санкції працюють дедалі глибше. Безкінечно це продовжуватися не може. Це питання місяців. (...) Це станеться, коли російська держава повністю втратить квоту довіри від місцевого населення. Місцеве населення вимагатиме припинити цю війну.

Росія живе у своїй системі координат. Я все-таки думаю, що одна справа помирати в бою за визволення своєї батьківщини, це не лише росіяни вміють, а інша справа — невідомо, чому? Ми бачимо полонених російських військових, вони самі очима кліпають: що ми тут робимо? На такій війні люди вмирати не люблять. Хоч у Росії, хоч в Америці, хоч в Афганістані.

(...) Українські війська спеціально відходили назад, щоби у ударних угруповань противника були розтягнуті комунікації. Ось ви подивіться, скажімо, на північному фронті, вони дійшли до Ізюма. Ось ви уявіть, скільки палива потрібно, скільки машин потрібно, щоб в Ізюм доставити 40 т палива? Це, як мінімум, сім-вісім машин. І ці сім-вісім машин йдуть і на кожному повороті їх знищують. Ось ви бачите танки, кинуту бойову техніку, це через це! Їм банально не вистачає палива. Але справа не лише у паливі. Наприклад, ресурс танкового ствола, гармати — 500 снарядів. Після тижня активних боїв танк має вирушати на ремонт. І ви уявіть, як ці танки назад повертають.

Ви знаєте, українська армія заявляє, що вбито 12 тис. людей, 14 тис. вже станом на сьогоднішній ранок, — але це скрізь так: втрати ворога всі збільшують. Але залізна цифра 8–10 тис. 8 тис. убитих не зупиняють 200-тисячне угруповання, це не знижує в рази її боєздатність. Але, скажімо, 100 танків — це в рази зменшує здатність вести наступальні армії, навіть у 200-

тисячної армії. У танковій роті має бути 9 танків, а після засідок українських військових там залишається 4 танки. І цей підрозділ втрачає здатність виконувати бойові дії.

Ракета — це не той товар, який виробляється за тиждень-два. Візьмемо приклад ракетного комплексу Іскандер. Іскандер озброєний переважно двома ракетами. Одна крилата ракета, яка має два типи, і одна балістична ракета, яка має більш-менш стерпні характеристики по точності! Відхилення в межах 10–20 м. Але цих ракет, я думаю, що РФ мало не більше 200 штук. І більшість вони вже витратили. Що в них лишиться? У них залишаться ракети старого зразка, і вони вже стали використовувати старі ракети, які були у них на зберіганні, які мають недостатню точність. В азербайджанському місті Шуші у війні з Вірменією такі ракети падали з точністю 150–200 м. Що стосується Калібрів [родина крилатих ракет РФ], судячи з частоти обстрілів, вони вже на жорсткому обліку, що говорить про те, що у них вже залишилося максимум кілька десятків одиниць. Але вони почали використовувати і крилаті ракети повітряного базування. Це ракети, які вони запускають із стратегічних ракетноносців. Я думаю, що цих ракет вони теж у межах 200–300 мають.

(...) вони (росіяни, – ред.) стріляють по 8, по 4 ракети, — це десь, гадаю, не більше 20–25 днів. Максимум місяць. Зробити нові теж складно. Максимум, який вони можуть отримати за місяць — зробити 40–50 ракет, якщо заводи працюватимуть у три зміни.

Будь-яка зброя вам зараз дуже допоможе. Але наскільки ефективною буде ця зброя для вас у цих умовах? Завдяки зваженим крокам блоку НАТО ви вже маєте частково закрите небо. Противозенітні ракетні комплекси Стінгер [поставлені Україні західними партнерами] мають висоту поразки до 6 км. Ось завдяки цим ракетами ви можете успішно боротися з літальними апаратами РФ, обладнання яких не дозволяє виконувати бойові завдання з великих висот. В умовах, коли польоти авіації РФ зведені до мінімуму, наскільки вам допоможуть винищувачі, — це спірне питання. Але вам дуже допомогли системи ПРО [протиракетної оборони]. Але тут є юридичні проблеми, тому що системи ПРО — це складні системи. Для навчання використанню цих систем потрібно як мінімум три-шість місяців. Чи є у вас такий час? Тому ви справедливо вимагаєте закрити небо, передати вам винищувачі, але в даний момент це не критично для вас.

По-перше, закрити все небо над Україною неможливо. Можна закрити якісь об'єкти, якісь міста. НАТО — це прагматики. Вони бачать, що це не є критично важливим зараз для України. Так, вмирають люди. Так, потрапляють ракети. Але НАТО оцінюють ризики зіткнення із РФ. І вони бачать, що ви впораєтеся і так. Ви справляєтеся без закритого неба. Я думаю, що під час підготовки російської операції НАТО у свою чергу теж готувало операцію. І я просто впевнений, що вони погодили: якщо Україна втратить лівий берег Дніпра, спробувати через ООН встановити гуманітарний коридор

над певною частиною правого берега України та оголосити цю зону закритою для польотів чи закрити ваше небо. До цього сценарію НАТО було готове. Але навіщо їм ризики війни з РФ зараз, коли Україна вільно справляється без закритого неба.

(УНІАН)

Філософ та політичний економіст Френсіс Фукуяма:

1. Повна поразка Росії в Україні все ближче. Росію підвело планування, засноване на хибному припущенні, що українці прихильно ставляться до Росії, а армія України паде одразу після вторгнення. Російські солдати везли з собою уніформи для параду в Києві замість додаткової амуніції та припасів. Наразі Путін скерував на цю операцію основну частину своїх сил – у нього немає великих резервів, які можна було задіяти в бою. Російські війська загрузли під різноманітними українськими містами і потерпають від нестачі ресурсів та постійних атак українців.

2. Їхній провал міг би бути несподіваним та катастрофічним, а не поступовим під час війни на виснаження. Армія в полях дійде до межі, коли вона не зможе ані отримати ресурси, ані відступити, і бойовий дух розтане. Принаймні, це вже відбувається на півночі; на півдні росіянам почуваються краще, але їм буде важко втримати свої позиції, якщо угруповання на півночі будуть розбиті.

3. До цього дипломатичне вирішення конфлікту неможливе. Уявного компромісу, який влаштує і Росію, і Україну, з поточним рівнем втрат не існує.

4. Рада Безпеки ООН знову довела свою марність. Єдина користь – голосування Генеральної асамблеї, яке допомагає виявити поганих світових гравців та таких, що ухиляються.

5. Обидва рішення адміністрації Байдена – не закривати небо над Україною і не передавати їй польські МіГи – були правильними. Вони зберегли холодну голову у дуже емоційний момент. Краще, аби українці перемогли росіян самотійно, позбавивши Москву можливості виправдатися, що на них напав НАТО, а також уникнувши очевидних можливостей ескалації. Польські МіГи не особливо допомогли б українцям. Набагато важливішим є безперервне постачання Javelins, Stingers, TB2, ліків, комунікаційного обладнання для зв'язку та обміну розвідувальними даними. Я гадаю, що українські сили вже послуговуються розвідкою НАТО, що діє за межами України.

6. Україна платить дуже велику ціну, це правда. Але найбільше шкоди завдають ракети та артилерія, від яких не допоможе ані закрите небо, ані МіГи. Єдине, що зупинить кровопролиття – це поразка російської армії в полі.

7. Путіну не пережити поразку його армії. Його підтримують, бо вважають сильною людиною; що він зможе запропонувати, коли продемонструє некомпетентність і буде позбавлений своєї сили примусу?

8. Вторгнення вже завдало величезної шкоди популістам у всьому світі, які до нападу висловлювали симпатію до Путіна – Маттео Сальвіні, Жаїр Болсонару, Ерік Земмур, Марін Ле Пен, Віктор Орбан і, звісно, Дональд Трамп.

9. Ця війна певною мірою – хороший урок для Китаю. Як і Росія, Китай протягом останнього десятиліття нарощував начебто високотехнологічні військові сили, але ці сили не мають реального бойового досвіду. Китайська авіація вірогідно повторить сумний приклад російських ВПС, яка також не має досвіду складних операцій у повітрі. Ми можемо сподіватися, що китайське керівництво не житиме такими ж ілюзіями, як росіяни, коли думатимуть над можливим нападом на Тайвань.

10. Сподіваймося, що Тайвань самостійно зрозуміє, що потрібно готуватися до бою, так само як це робили українці, і відновлять призов на військову службу. Не здаваймося без бою.

11. Турецькі дрони «Байрактар» стануть хітом.

12. Поразка Росії зробить можливим «нове народження свободи» і вимкне наше ниття щодо занепаду глобальної демократії. Дух 1989 житиме й надалі, і все завдяки купці хоробрих українців.

[\(Deutsche Welle\)](#)

Канадська історикня та письменниця Маргарет МакМіллан:

Гадаю, що Путін, безперечно, мотивований якоюсь дивною формою російського націоналізму. У минулому люди боролися за релігію чи ідею, за революційні ідеології, що завгодно. Але часто достатньо того, щоби хтось проголосив: «Так, ми йдемо воювати». На те, як саме це відбувається, і коли саме, впливає суспільство.

Тому в демократичних країнах прем'єр-міністр не може просто взяти і сказати, що ми йдемо війною. Є засоби контролю. Американський президент не може оголошувати війну. Це має пройти через Конгрес. І в умовах демократії було б дуже нерозумно, якби ви були прем'єр-міністром чи президентом, вести країну на війну, якщо відсутня підтримка. І ми бачили, що відбувається, коли так стається.

Але в такій автократії, як Росія, Путін має, я б не сказала, повний контроль, але контролює всі державні інститути: спецслужби, силовиків, а Дума – це лише штамп. Маю на увазі, що все це нічого не варто, а рішення виходять від нього, я гадаю. Я справді думаю, що це війна Путіна. Так само, як я думаю, що Друга світова війна в Європі була війною Гітлера.

(...) Боротьба наративів точилася завжди. Пропаганда завжди була важливою у війні. Якщо подивитися на колони, зведенні римлянами. Або

монети, які вони карбували зі зображенням імператорів. Вони мали показати могутність Риму.

Наполеон (Бонапарт, – ред.) чітко усвідомлював силу пропаганди. Усі ті зображення з його їздою верхи через Альпи, приміром, на полях битв. Їх широко розповсюджували, і вони були способом підкреслення його влади та залякування ворогів.

Тож, я думаю, у різні способи пропаганда, яка намагається використати інформацію, щоби послабити ворога чи переконати людей, завжди була частиною війни. Але засоби пропаганди змінюються разом зі змінами технологій. У Першій світовій війні обидві сторони скидали одне на одного листівки з літака, тому що таким був шлях до іншої сторони. Під час Другої світової війни, щоб «достукатися» до іншої сторони, використовували радіомовлення. І тепер соціальні мережі стали засобом для спроб послабити ворога та згуртувати власний народ.

І поки що, я думаю, українці без зусиль виграли інформаційну війну. І цьому нарративу вірять, думаю, вірять навіть у Росії. Наприклад, українці вміло використали полонених військових, які говорили зі своїми матерями. Або за допомогою Facebook показали російським родинам, що їхні сини живі-здорові. Російський нарратив стає дедалі божевільнішим, якщо можна так сказати.

(...) Я сподіваюся, що це (захват Росією АЕС, – ред.) не налаштує людей проти атомної енергетики, тому що, коли ця війна закінчиться, нам і надалі доведеться займатися зміною клімату. І це те, над чим ми повинні дуже серйозно подумати. Як ми зможемо зміцнити Міжнародне агентство з атомної енергії (МАГАТЕ), яке зараз відповідає за атомні електростанції, і яке вже висловило намір перевірити цю електростанцію.

Нам доведеться серйозно подумати, чи будемо ми продовжувати будувати атомні електростанції та про способи їхнього захисту на випадок війни. Але, на мою думку, ми повинні думати про атомну енергетику, оскільки не можемо продовжувати покладатися на викопне паливо.

[\(УНІАН\)](#)

Директор Центрального розвідувального управління США Вільям Бернс:

Зважаючи на репутацію Путіна, зважаючи на те, що він ненавидить діяти, як він вважає, з позиції слабкості, що він має визнавати або сприймати помилки, – це напевно ризикована справа для нього (продовжувати війну – УНІАН).

Я не вірю, що він може відгородити (росіян) на невизначений термін від правди, особливо, коли реальність починає «проколювати цю бульбашку». Зростають реальні дані про вбитих і поранених, які надходять у домівки. Реальність економічних наслідків для звичайних росіян... Реальність жахливих кадрів лікарень і шкіл, які зазнають бомбардувань в Україні, а

також велика кількість жертв серед цивільного населення. Я не думаю, що він може приховати правду на невизначений термін.

Це (застосування хімічної зброї, – ред.) те, що, як усі ви дуже добре знаєте, є частиною російської «методички». Вони застосовували це озброєння проти власних громадян. Вони щонайменше спонукали до застосування (хімічної зброї) у Сирії та інших місцях. Тож це те, що ми серйозно сприймаємо.

([Новое время](#))

Військовий експерт Михайло Жирохов:

Зараз вони (росіяни, – ред.) починають другий етап — підтягування додаткових сил і облога міст з взяттям столиці України. Основне, що вони намагатимуться [зробити], — захопити Київ та взяти в оточення наше угруповання, яке залишилося на Донбасі. (...) Я б не став говорити, що це нереально, тому що ми воюємо проти потужного противника, який має досить потужні резерви. Вони зараз це демонструють — підтягують війська з центральних районів Росії, з-за Уралу; вони підтягують додатково техніку і тому будуть дуже важкі тижні попереду. Вони будуть йти і йти. Але у нас теж є резерви. Вони зараз формуються на західній Україні за допомогою зброї, яку надає нам західні союзники. (...) Очевидно, що на деяких напрямках ми повинні будемо перейти у контрнаступ.

Більшість підготовлених військ вони тримають біля Санкт-Петербурга та Москви. <...> У них ще є козир, але він буде останнім, тому що Путін, крім того, що боїться зарази, вірусу, він ще боїться власного народу. На ОМОН і СОБР він мало надії має. Він має надію на придворні військові підрозділи, на які у випадку повстання можна опертися. <...> Крім того є ще Сирія, Лівія і Центральноафриканська республіка. Спецпризначенці, які мають досвід, зараз знаходяться там. Вони не думали (що так складно буде в Україні, – ред.), — це такий провал розвідки, якого ніколи в історії не було».